

Más de doscientas mil personas escucharon en el Vaticano el mensaje pascual del Papa

Juan XXIII pide a Dios que se instaure la paz en la Tierra

«Muchos hermanos nuestros -dice el Santo Padre- no gozan de libertad individual, civil y religiosa»

«Desde hace tiempo sufren coacción y violencia y están consumiendo su sacrificio»

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha dirigido hoy al mundo su mensaje de Pascua en el que ha pedido a Dios que implore la paz en la tierra.

Más de 200.000 personas, cubiertas con abrigos y guarecidas bajo los paraguas, pues seguía cayendo una fría lluvia, escucharon con gran recogimiento la augusta palabra del Pontífice, que leyó su mensaje desde un Trono dorado situado en el balcón central de San Pedro. La palabra del Vicario de Cristo se elevaba solemne sobre la silenciosa multitud congregada en la gran plaza, la cual presentaba un impresionante aspecto cubierta con millares de paraguas de diferentes colores y tonalidades. El Papa, que llevaba el blanco capelo sobre la cabeza, leyó su discurso subrayando las frases con continuos movimientos de su mano derecha.

ROSELLINI, COCINERO

A la hora fijada, 12'30 de la mañana, el Padre Santo inició su discurso, diciendo:

«Queridos hijos: La tradición de la grande bendición papal de Pascua desde el balcón exterior de la Basílica vaticana es antiquísima y nos place evocarla para común regocijo. La Pascua es una festividad, es una solemnidad extraordinaria que sobrepasa a todas las demás del año eclesiástico: Festum festorum; solemnitas solemnitatium.

Nuestro lejano antecesor, San Gregorio, el primero de este nombre en la serie de los Papas, a quien llamamos grande entre los más grandes, saludaba sin más la Pascua como el epitalamio más sublime para celebrar la mística unión del Verbo de Dios encarnado con la Santa Iglesia, como el «Cantar de los cantares» de toda la liturgia.

NUESTRA ALEGRIA MAS INTIMA ES LA DE RENDIR HOMENAJE A JESUCRISTO

En este día de Pascua nuestra alegría (CONTINUA EN LA PLANA OCHO)

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Año XIX. — Número 668. — Teresa Herrera, 11. — LUNES, 18 DE ABRIL DE 1960. — Precio: 1'50 ejemplar Depósito legal: C-4-1952

DISTURBIOS EN SUDAFRICA



La situación política en África del Sur se hace cada vez más tensa. Negros y blancos aparecen empeñados en constantes luchas. Se suceden las manifestaciones y la Policía o el Ejército se ven obligados a intervenir con frecuencia. La política disgregadora seguida por el Gobierno pretende que se llegue a una total separación de razas, hasta el punto de exigir un pase especial a la gente de color para poder circular por el territorio. Escenas como las que capta la foto, de grupos de manifestantes que recorren las calles para expresar su protesta, son frecuentes en el país.

La numeración de 5.000 billetes de Banco, única pista importante para detener a los raptos de Eric Peugeot

El padre del niño no llegó a ver la cara de las personas a las que entregó el dinero

PARIS, 17.—La numeración de unos cinco mil billetes de banco parece ser la única pista importante que puede permitir a la Policía detener a los autores del reciente rapto del niño Eric Peugeot.

Agentes de la Sureté Nationale han sido movilizados exclusivamente para esta empresa y en todos los puestos de Policía se tiene nota de los números de los billetes. Sin embargo, las esperanzas de que los individuos en cuestión sean detenidos parece que son escasas.

Entre las demás pistas que posee la Policía, figuran las siguientes:

1.—Se conoce la marca de la máquina de escribir utilizada por los raptos para enviar una nota al padre del niño, Roland Peugeot, uno de los magnates de la industria francesa del automóvil.

2.—Las declaraciones hechas por testigos en el sentido de que el raptor del niño es un hombre bastante alto y de cabellera rubia, con un cómplice algo más bajo de estatura y moderno, y una acompañante que llevaba un vestido rojo.

Mientras, la familia ha pasado estos días descansando en su residencia, si bien ayer la madre del chiquillo fue con él al jardín infantil del Club de Golf de Saint Cloud, donde se produjo el rapto el martes pasado por la tarde. El niño continúa muy tranquilo, sin que se reflejen en él síntomas de miedo y menos aún de pánico. Su abuela ha declarado: «Para Eric estoy segura de que se trata de una aventura. Nunca ha tenido miedo y le han encantado las historietas de ladrones y policías».

En lo que se refiere a la Policía, el comisario André Piernangeli y sus hombres continúan los interrogatorios minuciosos del personal del Club de Golf de Saint Cloud. Se admite la posibilidad de que uno de los que trabajan en este Club hubiera sido quien hubiera dado información a los raptos de las costumbres de la familia Peugeot.

Se dice que los agentes muestran especial atención en torno al un día empleado del Club que fue expulsado del mismo hace algún tiempo. Este individuo posee una hermana de unos 40 años de edad, que trabajó también en el Club de Golf, como limpiadora, y que dejó de trabajar en el mismo hace aproximadamente un mes. Mientras se realizan estas investi-

gaciones, la Prensa relata cómo fue entregado el dinero a los raptos. Al parecer se trata de 50 millones de francos antiguos, en billetes usados de 10.000 francos. Roland Peugeot, padre del niño, no llegó a ver el rostro de la persona a quien entregó el dinero. La cita quedó fijada en un soportal que une dos calles, no lejos del lugar de la casa de los Peugeot. La frase convenida para el mutuo reconocimiento, era: «Tenga la llave», según se manifiesta en los relatos de la (CONTINUA EN LA PLANA OCHO)

Aprenda RADIO
POR CORRESPONDENCIA

en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de Símbaras con los materiales que regalamos para prácticos.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS

RADIO ENSEÑANZA
CRUZ, 11 - MADRID

PEINADO «A LO DALI»



El tan excelente pintor como extravagante ciudadano que es Salvador Dalí nos ofrece muestras tan elocuentes como la que aquí se presenta. Acaso para deslumbrar la fértil imaginación de Antoine, uno de los magos de la peluquería universal, acaba de ofrecer esta modalidad de peinado que algunos denominan «a la llama», pero que muy bien pudiera llamarse «a la medusa» o algo así por el estilo

El Barcelona renueva su título de campeón de Liga

Descienden Las Palmas y Osasuna, mientras que la Real Sociedad y Valladolid jugarán la promoción

EN esta lucha enconada que se traen los dos colosos del fútbol español por una supremacía que traspasa las fronteras del deporte hispano, se ha dilucidado el primer «round», favorable al Barcelona, que se proclama, con todo merecimiento, campeón de Liga.

Lo que en otras temporadas era epílogo, por obra y gracia de la efervescencia mundial que alcanza el balompié, se convierte en esta ocasión tan sólo en prólogo. Ahora vienen otras jornadas de dura pugna, en las que si el Barcelona puede tener oportunidad de remachar su superioridad, el Madrid ha de hacer lo posible para seguir su marcha victoriosa en la Copa de Europa.

He ahí como el fútbol español en esta Liga de fronteras adentro, rebasa los límites de nuestra propia geografía para acaparar columnas y más columnas en la prensa mundial. Por el momento, el triunfo sonríe al Barcelona: en este primer asalto en el que se han puesto de manifiesto las dotes de taumaturgo de H. H. y las cualidades de «superestrella» de un modesto coruñés: Luis Suárez.

Por la cola también puede haber remedio para dos, el Valladolid y la Real Sociedad, que aún tendrán nueva oportunidad en la próxima fase de ascenso.

Por lo demás, el Osasuna y el Las Palmas dicen adiós a la División de honor, en la que les sustituyen Santander y Mallorca y para la que todavía tendrá que hacer méritos nuestro eterno rival el Celta y el Córdoba.

Por su parte descenderán automáticamente a Tercera, nuestro Ferrol, el Avilés, At. Almería y Badajoz y jugarán la promoción para eludir el descenso, Sestao, Alavés, Cádiz y R. Huelva.

Madrid, de domingo a domingo

Semana Santa madrileña. - Los afectados por la Gran Vía. - Intercambio escolar. - Un taxi español en Viena. - El Círculo de la Unión Mercantil

Por Francisco CASARES.

HA revestido gran esplendor la Semana Santa madrileña. Contribuyó a su brillantez el clima primaveral. Es meritorio el esfuerzo realizado en estos últimos años para restablecer el carácter y grandiosidad de unas jornadas místicas que la indiferencia y el sectarismo fueron haciendo decaer. Madrid tiene un hitorial de verdadera singularidad en la que a la Semana de Pasión se refiere. Las viejas Cofradías eran en su mayor parte, gremiales, vinculadas a las antiguas artesanías de la Villa, que han dado nombre a las calles de los barrios antañones, donde estuvieron sus talleres y tiendas. Cuchilleros, Platerías, Bordadores, Latoneros, Herradores, Cedaceros y otras por el estilo, conservan un sabor, un sentido histórico, que estuvo entrañablemente ligado a las Hermandades y a sus procesiones. Se han revalorizado, tienen de nuevo, el empaque que habían ido perdiendo concitando el fervor de madrileños y forasteros, y cada año resultan más solemnes y de mayor espectacularidad.

En esta ocasión ha habido innovaciones de importancia, con algunos pasos nuevos y mayor número de desfiles.

Los vecinos y comerciantes afectados por el proyecto de la Gran Vía Diagonal, que enlazaría las plazas de España y de Colón, y significaría, como se ha dicho con alarma, el derribo de centenares de casas y la salida de sus moradas de miles de familias, han constituido una asociación. Tratan, al agruparse, de defender sus derechos. Habrá que litigar, dirimir inevitables pleitos, llegar a acuerdos. Claro que, por encima de todo ello, si llega a ser un hecho el proyecto, pretenden los vecinos de ese sector madrileño que no se les lesione en sus intereses. Prefieren que no haya Gran Vía afirman que los perjuicios y los quebrantos serían mayores que los provechos que pudieran derivarse de la proyectada avenida. No obstante, en el Ayuntamiento parece haber prisas. Cuando la burocracia y la técnica municipales suelen adolecer de perezas y lentitudes, en este caso se advierte una

inusitada celeridad en los trámites.

Un grupo de treinta muchachos, de internados y caucelas de Barcelona, ha pasado la Semana Santa en Madrid. Es una visita de reciprocidad. Otros escolares madrileños estuvieron en la Ciudad Condal durante las pasadas Navidades. Estos intercambios los promueven los Institutos municipales de Educación de ambas capitales, y sirven el doble objetivo de ampliar los conocimientos de los educandos acerca de las dos primeras ciudades de España, y establecer unos vínculos de afecto, de comprensión, que para el día de mañana pueden ser muy interesantes. Los escolares barceloneses han visitado los principales Museos, estuvieron en el Palacio Nacional, en la Armería, en el Parque deportivo sindical de Puerta de Hierro, y realizaron excursiones a Toledo y El Escorial, deteniéndose en el Valle de los Caídos. Una nota simbólica en estos intercambios es que los niños se alojan en las casas de los que, antes fueron a la capital catalana, lo que facilita el designio de fomentar la amistad y el entendimiento que se quiere crear y fortalecer.

Entre los días 27 al 30 de este mes, se va a celebrar en Viena un Congreso de taxistas. Tomarán parte en sus trabajos y deliberaciones, delegados de la industria del taxi de casi todos los países de Europa, incluso

los de detrás del "telón de acero". En representación de España, saldrán esta semana para la capital de Austria, el presidente del Subgrupo de autotaxis, del Sindicato Nacional de Comunicaciones y Transportes, don Julián Calderón; el secretario y algunos más. Su desplazamiento, como el de los representantes de las demás naciones, tiene la originalidad de que harán el viaje en un taxi. Los delegados españoles llevarán a Viena una completa información sobre las muy importantes consecuencias de carácter social que en nuestro país se han logrado para los trabajadores del volante, agrupados, desde hace unos meses, en una Mutualidad de Previsión, que les garantiza subsidios, pensiones y otras ventajas, como las que disfrutaban los demás productores a través de los Montepíos y Mutualidades laborales.

Desde el pasado domingo tiene nueva Junta Directiva el Círculo de la Unión Mercantil. Se realizaron elecciones para renovar la mitad de su órgano rector, y ha sido designado presidente el prestigioso industrial de las Artes Gráficas, don Jenaro Palacios Blanco. El Círculo es una de las más antiguas entidades madrileñas, y a él pertenecen casi todos los comerciantes e industriales de la capital. El señor Palacios, presidente de la Mutua de accidentes de las artes del libro, es el autor de las bibliotecas en los hogares, iniciativa que acogió con entusiasmo la Organización Sindical, y que se viene llevando a la práctica en todas las edificaciones que aquella construye. Recientemente, y como manifestación de admiración por su idea, se concedió a Palacios Blanco el ingreso en la Orden de Alfonso X, el Sabio, y se le tributó un homenaje de carácter nacional, en el que tomaron parte miles de españoles.

RAFAEL - ALBERTO
PELUQUERO DE SEÑORAS
RFAL 84

JOEL
ALTA SASTRERIA
SAN ANDRES, 17-1.º Telé. 5986
LA CORUÑA

CARTELERA

CINE PARIS
¡La película de los cuatro artistas premiados!
EL LARGO Y CALDO VERANO
¡Violenta! ¡Apasionante!
5'30, 8, 11. (A. mayores)

CINE CIUDAD
¡Canciones, alegría, emoción!
en
CON LA VIDA DEL OTRO
Pedro Infante
Yolanda Varela
4, 6, 8, 10'45. (Mayores).

CINE REX
La vida ruda y exaltada de los conquistadores del Oeste
COW-BOY
Glen Ford
Jack Lemmon
6, 8 y 11. (A. mayores).

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
PRIMER REESTRENO. - La última gran batalla india...

DUELO DE RAZAS
DANA ANDREWS y KENT SMITH
Tolerada.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

EL INFIERNO DE LOS HEROES
Tolerada.

CINE MONELOS
HOY, a las 6, 8'15, 10'45, HOY

REGRESO DEL INFIERNO
Cinemascope. Tolerada menores.

CINE HERCULES
HOY, a las 6, 8'15, 10'45, HOY
ULTIMO DIA del gracioso film

Cadete con faldas
Agfacolor. Tolerada menores.
Mañana: SERENATA EN EL VALLE DEL SOL

rector como Stanley Kramer, que tiene en su haber inolvidables empresas cinematográficas. "La hora final" resulta, por su labor y la de los escogidos intérpretes, un testimonio sobrecogedor del desastre que puede originar una guerra nuclear.

EXPRESA Kramer, en fotogramas perfectos de encuadre y composición, todo el dramatismo de unos seres que viven los últimos días de su propia existencia, y no ocurre nunca a lo efectista ni patético, para llevar al espectador la impresión de soledad y muerte en un mundo que se acaba. Gregory Peck, Ava Gardner, Fred Astaire y Anthony Perkins, forman el cuarteto interpretativo, a cual mejor en sus distintos cometidos.

HA correspondido al cine español la peor parte en esta serie de estrenos, porque "Los tramposos" se quedó en una cinta ligera y divertida gracias a las intervenciones de Tony Leblanc y Antonio Ozores. "Ama Rosa" es la versión cinematográfica del popular folletín de Sautier Capesca, que Klimowsky ha realizado con cine con buen sentido comercial, el que va incluido la reaparición del Imperio Argentino, en el papel principal de "Ama Rosa".

¡NADIE!...
Podía dar crédito a lo que había visto.

TODOS...
Los espectadores que asistieron AYER al ESTRENO de la SENSACIONAL PELICULA

GREGORY PECK **AVA GARDNER**
FRED ASTAIRE **ANTHONY PERKINS**

se plantean hoy esta terrible incógnita
¿PODRA SER CIERTO?...
POR ESO...

LA HORA FINAL
es un film que conmoverá a La Coruña como lo ha hecho ya, en todo el mundo.

VEALA HOY en el
Teatro Rosalía Castro
Funciones: 4'45 - 7'45 y 11 (Mayores)

Cine

Desde mi butaca **Fueron estrenadas cinco películas el domingo de Resurrección**

De ellas, dos norteamericanas, dos españolas y una italiana
Por Manuel de Sanhernán

ME pasó la mayor parte de las mañanas de estos días a "la sombra" para ver en sesión privada la proyección de las películas que fueron presentadas ayer. Total, unas diez o doce horas de cine matinal, muchos miles de metros de celuloide visionado y un almacenamiento de sueño por toneladas. Son gajes del oficio.

ES que, además, como ahora los films cada vez son más largos, aunque a casi todos les sobre la mitad, hubo que empezar temprano las sesiones para evitar el tenerse que llevar el almuerzo a la correspondiente butaca. Fueron exhibidas las nuevas películas, entre las que figuran dos españolas, otras dos de procedencia norteamericana y una italiana.

NO se ha impuesto el color en esta ocasión, como viene ocurriendo con frecuencia últimamente. De las tres extranjeras, sólo "El largo y cálido verano" está realizada a base de fotogramas pigmentados. Las otras dos son ofrecidas en blanco y negro: "El general de la Rovere" y "La hora final". También pertenece al capítulo de las grises "Ama Rosa" mientras "Los tramposos" ha sido filmada en color.

LAS sesiones privadas que facilitaron totalmente la labor de la crítica, en vísperas del Domingo de Resurrección, pudieron llevarse a cabo gracias a la gentileza de las distribuidoras "C. B. Films", "Cifesa", "Dipenta, S. A." y "Selecciones Fuster", y contando con la colaboración de las Empresas Fraga, Pereira y Rey. A todos, pues, nuestro saludo agradecido.

INDUDABLEMENTE el cine sigue alimentándose, para sus argumetos, de las grandes obras literarias, pues tanto "El largo y cálido verano" como "La hora final" han tenido su origen en famosas y leídas novelas escritas por William Faulkner y Nevil Shute. Suele ocurrir en estos casos que las adaptaciones no adquieren el ritmo cinematográfico preciso, pero los diálogos son siempre extraordinarios.

EN "El largo y cálido verano" he visto reminiscencias de "La gata sobre el tejado de cinc" por una similitud en el personaje central y en la ambientación, y de "Picnic" en otros muchos aspectos. Pero, desde luego su asunto, las reacciones de los tipos y la línea dramática,

caen de lleno dentro del actual y específico teatro norteamericano.

MARTIN Ritt ha dirigido adecuadamente la obra de Faulkner en la que se mueven, impulsados por fuertes pasiones, seres casi primitivos que se entregan al amor, al odio o a la violencia. El cálido clima de las tierras del Sur es el ambiente propicio al relato que tiene un final demasiado a gusto de todos, con un giro rápido en los problemas y complicaciones de una familia difícil de comprender por los espectadores españoles.

COMO ocurre en los films de Hollywood, el reparto está integrado por destacadas figuras de la cinematografía. Sobresale, desde luego, Orson Welles en un tipo de sus características. Bien, también, Paul Newman, cada vez más "copia" de Marlon Brando, y su esposa en la vida real Joanne Woodward que vale poco físicamente, pero es destacada actriz.

ME entusiasmó, desde luego, "El general de la Rovere", quizá porque uno se alegra más de los éxitos del cine europeo, y el italiano ocupa puesto de privilegio en el concierto continental. Ha sido el reencuentro con el extraordinario Rosellini, a quien parece que también benefició la separación de Ingrid Bergman. Con "El general de la Rovere" ha conseguido una película inspirada, emocionante y de gran fuerza expresiva.

NO puede extrañar que halla acaparado los premios de aquellos certámenes a que fué presentada. Aparte de los cuantiosos valores y de su impacto patriótico, uno de los fundamentos del éxito de "El general de la Rovere" radica en la prodigiosa interpretación de Vittorio de Sica, distinto a lo que nos tiene acostumbrados, que confirma su categoría de actor.

LA segunda parte de la realización de Rosellini, cuando de Sica emplea a encarnar al general y es llevado a la cárcel, no puede mejorarse y se suceden las secuencias compactas, tensas, evocadoras y de un aliento incalculable, porque el famoso director ha puesto talento al servicio de un tema preñado de posibilidades y magníficamente plasmado en imágenes.

OTRA película impresionante, por su realismo y la importancia de su mensaje al desquiciado mundo actual, es "La hora final". Naturalmente, se debe a otro estupendo di-

LA CRITICA LO DICE !!
Y EL PUBLICO CONFIRMA !!
EL TRIUNFO DE !!
"EL GENERAL DE LA ROVERE"

LA PELICULA ACAPARADORA DE PREMIOS
GRAN PREMIÓ DE EL LEON DE ORO DE SAN MARCOS EN LA BIENALE DE VENEZIA 1959

PREMIO DE LA OFICINA CATOLICA INTERNACIONAL DEL CINE

PREMIO A LA MEJOR PELICULA DEL III FESTIVAL INTERNACIONAL DE SAN FRANCISCO

PREMIO A LA MEJOR DIRECCION (ROSSELLINI) FESTIVAL DE SAN FRANCISCO

PREMIO AL MEJOR ACTOR (VITTORIO DE SICA) FESTIVAL DE SAN FRANCISCO

PREMIO AL MEJOR GUION (AMIDEI) FESTIVAL DE SAN FRANCISCO

PREMIO AL MEJOR ACTOR SECUNDARIO (HANNES MESSEMER) FESTIVAL DE SAN FRANCISCO

NASTRI D'ARGENTO 1960
Del Sindicato Nacional de Periodistas Cinematográficos de Italia

MEJOR DIRECTOR: ROBERTO ROSSELLINI

Una espléndida Interpretación de VITTORIO DE SICA

EXITO SIN PRECEDENTE

CINE AVENIDA
Funciones: 5 - 7'45 y 11 (Mayores)

Fácilmente, por 5-1 (1-1), fué vencido el Sestao en el Estadio

En el Deportivo, que jugó un partido de trámite, descollaron solamente Veloso y el medio derecho, autores de los tantos

Crónica de MARATHON

ESTADIO MUNICIPAL DE RIABOR. EQUIPO ARBITRAL, del Colegio de Guipúzcoa: D. Andrés Rivero Lección y señores Lucas y Lazcano. CLUB DEPORTIVO SESTAO: Ares; Sangroniz, Letamendia; Lerma, Pega; Icazuriaga; Rebolgar, Izaguirre, Basurto, Zárate, Alda. REAL CLUB DEPORTIVO DE LA CORUÑA: Rafa; Olivares, Collar; Manin, Ponte, Rabadán; Luis Rivas, J. Blanco, Veloso, Vigo, Serafin.

TANTOS: R. C. Deportivo, 5 (Manin, Veloso, 2); Sestao, 1 (Izaguirre). SAQUES DE ANGULO: R. C. Deportivo, 4 y 4 = 8; Sestao, 1 y 1 = 2. AMBIENTE: Tarde de sol y viento, terreno duro y despelado, y regular concurrencia.

PRIMER TIEMPO.—Saca el Deportivo con el viento de frente. Minuto 22: Avanza el Sestao por su lado derecho, titubean Rabadán y Collar, e IZAGUIRRE lanza un tiro pasado que es el único tanto del bando vizcaíno. Minuto 42: En el momento en que se disponía a irrumpir en el área vasca, a punto de disparar, Veloso recibe una patada y cae al suelo. Es atendido y seguidamente retirado del terreno, al que no retorna antes del descanso. Minuto 44: La falta anterior es castigada con un golpe franco. Lo ejecuta MANIN, mediante un duro disparo que vale al Deportivo el gol del empate.

SEGUNDO TIEMPO.—Con el viento a su favor, el Deportivo se lanza al ataque. Veloso reaparece en su puesto. Minuto 2: Centra Serafin y VELOSO, casi pegado a un poste, remata en la cabeza el segundo tanto coruñés. Minuto 9: Desde lejos, MANIN lanza un tiro bombeado, muy bien dirigido, y como el portero sestaoarra ha salido hasta fuera de su área, la pelota entra, sin dificultades, en la meta del equipo vizcaíno. Minuto 11: Zárate resulta lesionado y es retirado por los camilleros. Minuto 25: Nueva inexplicable saca de Ares en un ataque del Deportivo; hay un tiro que va derecho a la red, pero Sangroniz, en la misma línea de meta, lo rechaza con el puño. El consiguiente penal se encarga de ejecutar MANIN, que lo transforma en tanto mediante un disparo raso. Minuto 35: Escapa Veloso por el centro, le sale al encuentro Ares, que trata de cortarle la acción tirándole de la camisola, pero el mismo VELOSO acierta a tirar y marca el quinto y último tanto del Deportivo.

Casi parecía de verano el partido ayer en el Estadio. Sol, viento, terreno duro y polvoriento, mediana cantidad de gente en las gradas, y un resultado que al equipo de casa le ofrecía el menor interés clasificatorio. Así, pues, el Deportivo, cuyos jugadores fueron recibidos con buena organización de pitos, sin duda insuflados por excursionistas a Orense del domingo anterior, tuvo un partido fácil y cómodo, en el que, apartándose de su habitual proceder en casos si-

milares, puso bastante interés --en el segundo tiempo-- en conseguir un resultado contundente. Positivamente, no hubo más que un equipo en el campo. El Deportivo, como puede suponerse. Pero tampoco, en rigor, puede decirse que el Deportivo estuviera "allí". "Allí" estuvieron, en la primera parte, Veloso; en la segunda, el medio derecho blanquiazul. Veloso, en los primeros cuarenta y dos minutos de juego --los tres siguientes los pasó en la enfermería--, fue el único jugador coruñés que puso interés en la refriega. En su puesto, en los de los interiores, hasta en los de los extremos y los medios, peleó con tanto ardor, con tanto afán, con tanta valentía que mereció las más cálidas ovaciones de la tarde de un público comprensivo de su conducta ejemplar y agradecido a ella. El era el único que batallaba y el único que acertaba a disparar con frecuencia y con puntería. Pero aquella patada que le propinaron poco antes del descanso le restó facultades y en los últimos cuarenta y cinco minutos ya no pudo ser el mismo Veloso. Mas, aun así, continuó derrochando entusiasmo y pundonor y hasta coronó su loable actuación con dos oportunos tantos.

En la segunda parte, el hombre blanquiazul en el campo fue el medio derecho. (¿De dónde habrá sacado él eso de que la afición coruñesa está cansada de verlo?) El medio derecho mandó en el centro del terreno y, por extensión, en todo el campo. Orientó y dirigió los movimientos ofensivos de su equipo, al amparo del viento; hizo jugar a sus compañeros, facilitándoles la tarea, y disparó tantas veces a puerta que resultó el máximo goleador del partido. Tales fueron los hombres básicos del Deportivo. Y del encuentro.

Con el viento a favor del bando más débil, la primera parte fue de juego relativamente nivelado. Relativamente, porque, en general, la tendencia a la superioridad manaba de las filas blanquiazules, y, a última hora, el dominio del equipo coruñés empezó a acentuarse. Fueron tres cuartos de hora sin mayor interés, frustrados por la desidia de los futbolistas de casa, con la excepción, evidentemente, de Veloso.

Con el refuerzo del viento y el empuje del medio derecho, el Deportivo dominó absolutamente a lo largo de la segunda parte, bien que, de tarde en tarde, los delanteros sestaoarras realizaran alguna que otra escapada sin peligro mayor. Se produjeron los goles segundo y tercero, que dejaban ya resuelto el encuentro y, poco después, la lesión y la ausencia de Zárate facilitaban todavía más la tarea, de por sí sencilla, del Deportivo, que si marcó dos nuevos tantos ocasiones tuvo, y sobradas, para producir una goleada de estrépito. Y así fue este encuentro, remate de una competición de Liga que ha pasado por Riazor sin gloria y sin pena, aunque con la esperanza de un futuro campeonato con final de prolección y músicas... si la junta directiva tiene acuerdos tan felices como los tres siguientes:

Primero: desprenderse de todas las importaciones resabidas que esta temporada evidenciaron perturbar la marcha ascendente del equipo.

Segundo: retener, a toda costa, a los jóvenes valores del país que acaban de demostrar cuanto bueno puede esperarse de ellos.

Tercero: atraer a similares valores destacados en equipos de la tercera división.

Del Sestao apenas hay nada que añadir. Ayer fue un equipo flojo, carente de personalidad, sin más virtudes que el entusiasmo, la codicia y la dureza. Con ellas luchó alegremente, en busca de unos puntos que mucha falta le hacían y, por ello, sin cerrar apretadamente filas para la defensa de su marco. No vale la pena señalar a los mejores. Si, en cambio, al... más desgraciado: su portero, Ares, fluctuante y extraviado toda la tarde.

Dicho está quienes fueron los dos hombres básicos del Deportivo. Después de ellos, Ponte, el guardameta, y Blanco, Serafin, Olivares, Luis Rivas y Rabadán, tuvieron de todo. Y los restantes, nada.

El arbitraje del señor Rivero, aceptable.

¿Ha servido de locución este partido? Pues aplicamos --y deseamos-- a la



TAN BUENO COMO EL MEJOR...

PERO MAS BARATO



junta directiva del Real Club Deportivo el lema de la famosa escuadrilla: "Suerte, vista y al toro". Y el domingo que viene, "los leones de San Mamés". Ya es sabido que el Atlético de Bilbao es el equipo su-

percopero de España, las adyacencias y provincias del África Occidental. Pero a los famosos "leones", estos mansos corderos del Real Club Deportivo les ganaron, hace pocos años, todo un Trofeo Teresa Herrera...

PRIMAVERA 1960

Modernísimas americanas "sport"

Camisas MIRNA

SELECTAS NOVEDADES



La firma del hombre elegante

SANTA CATALINA, 23

El Celta triunfó fácilmente, por 5-2 (3-0) a pesar del entusiasmo desplegado por el Ferrol

El Orense, derrotado en Barcelona por el Condal, 5-1 (2-1), no pierde por ello el tercer puesto en la clasificación final

Crónica de Sáenz Urondo

VIGO, 17.--(Especial para la HOJA DEL LUNES, por el crítico deportivo de "Faro de Vigo).

En tarde de calor, que invitaba a la playa o al campo, con terreno seco y hasta algo polvoriento, después de tantos meses de humedad, se jugó en Balaidos el partido de rivalidad regional, con regular entrada.

R. C. CELTA: Padrón; Juan Manuel, Villar, Garbayo; País, Toni; Za-

morita, Olmedo, Gómez, Igoa, Bayo. C. FERROL: García; Anca, Turón, Prado; Sancho, Tatá; Vegazo, Vallejo, Mourelo, Areopajita, Belmonte.

El arbitraje del vallisoletano Barrenechea fue abuchado a raíz de un fallo absurdo en la primera parte, en ocasión en que Gómez, sujeto por la

CORTES GABANES. LANA PURA LAS PAÑERIAS. FERROL

cintura por un defensa ferrolano, antes de llegar al área, entró en ella de la misma forma, hasta que fue derribado. El árbitro transformó el clarísimo penal en golpe franco fuera del área. Pudo haber negado que silbó anteriormente, al producirse el máximo castigo, pero no lo hizo así cuando consultó con un juez de línea. Sencillamente catastrófico. Como el golpe franco lo transformó Olmedo en gol, el abucheo, en tonos humorísticos y zoológicos, resultó imponente. Se llegó al descanso con 3-0 a favor del Celta.

A los 18 minutos, un balón rebotado en Igoa lo recogió Zamorita y lo adelantó al área para que el mismo IGOA se aproximara a García y marcara. El segundo tanto fue a los 37 minutos, en el golpe franco ya reseñado y que lanzó OLMEDO. Y el tercero, a cuatro minutos del descanso, debido a un fuerte disparo de BAYO. En la segunda parte, a los 14 mi-

TRINCHERAS GABARDINAS LAS PAÑERIAS. FERROL

nutos, Olmedo fue objeto de una falta dentro del área y el penal lo transformó BAYO en el cuarto gol. A los 24 minutos, un pase largo de Tatá a VALLEJO lo remató éste a las mallas consiguiendo el primer tanto ferrolano. Un minuto después, BAYO marcó el quinto. Y a los 35 minutos un centro de Vegazo lo impulsó de cabeza AREOPAJITA valiendo el segundo tanto departamental.

DE PURO TRAMITE Su último partido en Segunda División lo jugó el Ferrol con un entu-

siasmo tan admirable que, con toda seguridad, de haberlo prodigado en todos sus encuentros se habría salvado del descenso. No se arredró por la distancia que puso en el marcador un Celta que, aun actuando con cierta parsimonia, imponía evidente profundidad en sus ataques y creaba situaciones de sumo compromiso para la puerta de García, la mayoría de ellas resueltas, con remates defectuosos o con tiros que salieron fuera del marco.

Los buenos principios ferrolanos en cuanto a hilvanar combinaciones más vistosas que prácticas, dejaron luego paso a un correteo continuo de los verdes, cuya fogosidad tuvo su premio en los goles de la segunda parte. Ya el Celta cuidaba mucho de que el

CAMISAS CORBATAS JERSEYS LAS PAÑERIAS. FERROL

partido no se apartara de sus cauces normales, atendiendo varios de sus jugadores a un mínimo esfuerzo y dejando transcurrir los minutos finales con el pensamiento puesto en la ducha refrescante que en definitiva era lo único que tenía importancia en esta tarde de auténtico verano en que todo estaba resuelto, para desgracia de unos y otros. Para el Celta, por no haber logrado el ascenso automático que tuvo a su alcance en el pucilato de las últimas semanas en el Santander, y para el Ferrol por su triste situación de descendido a categoría inferior.

Sin duda en el pecado llevan ambos la penitencia. Encuentro, pues, de puro trámite que no admite más comentario.

INDIVIDUALIDADES Como colofón a sus irregularidades en treinta jornadas de Liga, el Celta se mostró, en conjunto y en individualidades, muy irregular. Contra el marchamo de equipo poseedor de un notable fútbol, que, ciertamente, a veces exhibe, hoy, como en otras ocasiones, el Celta prodigó evoluciones francamente desesperantes, incluso atolondradas. (CONTINUA EN LA PLANA SEIS)

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

(FENOSA) LA CORUÑA

De acuerdo con las condiciones de emisión, desde el 30 de abril actual, se satisfará el interés fijo del 6,95 %, con impuestos a cargo del tenedor, de los BONOS DE TESORERÍA—Segunda Serie, Emisión 1959—números 1 al 300.000, ambos inclusive. La cantidad líquida a percibir será la de pesetas 26,41, que se hará efectiva contra la entrega del cupón semestral número 1, vencimiento 30 de abril, en las Entidades bancarias siguientes:

- | | | |
|--|--------------------------|-------------------------|
| Banco Pastor | Banco Español de Crédito | Banco Hispano Americano |
| Banco de La Coruña | Banco Central | Banco de Santander |
| Banco March | Banco de Vizcaya | Banco Urquijo |
| Banco Hijos de Olimpio Pérez | Banco de Bilbao | Banco de Valencia |
| Sindicato de Bancos y Banqueros de Barcelona | Banco Popular Español | Banco Soler y Torra |
| Perfecto Castro Canosa | Banco de Aragón | |

La Coruña, 12 de abril de 1960

El Barcelona renueva su titulo de campeón de Liga Real Sociedad y Valladolid jugarán la promoción El Osasuna, pese a ganar en el Metropolitano, acompaña a Las Palmas en el descenso

BARCELONA - ZARAGOZA, 5-0 (1-0)

BARCELONA, 17. — BARCELONA: Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Segarra, Gensana; Coc, Evaristo, Martínez, Suárez, Villaverde.

ZARAGOZA: Yarza; Cortizo, Rodolfo, Reija; Estiragués, Alustiza; Gausi, José Luis, Mauro, Isasi, Carlos.

Tarde de goleada y euforia en el estadio azulgrana, con la consecución del título de Liga por el Barcelona. Ya antes de empezar el encuentro se elevó al guía globo, continuando el festejo durante el partido.

Buena entrada sin llegar al lleno y comienzo con insistente acoso del Barcelona que obliga al Zaragoza a replantarse en defensa de su marco y a Yarza a intervenir en varias ocasiones. Van 22 minutos y un disparo de Martínez da en el larguero, golpea en el suelo y vuelve a salir. Los azulgranas reclaman gol, que el árbitro no concede. A los 24 minutos un centro largo de Coll desde el centro lo recoge Gensana adelantándose a la salida de Yarza, y consigue el primer gol.

En la segunda mitad, tras unos minutos de desconcierto de los azulgranas, el Barcelona se impone y hasta el término del partido domina insistentemente, pero otra vez Martínez y Evaristo malogran clarísimas ocasiones de conseguir un tanteo abrumador. A los 18 minutos, Suárez en magnífico remate por entre varios jugadores, consigue el segundo gol.

A los 24 minutos una jugada con varias combinaciones entre Coll y Segarra, la culmina éste con el tercer gol.

A los 27 minutos Evaristo entrega a Suárez y éste a Martínez, que de espuela consigue el cuarto gol. A los 33, escapa velozmente Evaristo, su centro-tiro se le escapa a Yarza y Martínez envía el balón a la red por quinta y última vez.

Al terminar el partido y darse el resultado de Las Palmas, el público prorrumpe en gran ovación; se lanzan petardos y globos, sale al terreno de juego toda la plantilla azulgrana saludada con grandes ovaciones al dirigirse al centro del campo con su entonado, y es quemada en las afueras del estadio una monumental traca, con potentes truenos. Salen también al campo las banderas de todas las peñas barcelonistas, pabillos con trajes regionales catalanes y muchachos ataviados con los colores azulgrana que sueltan globos con los colores del club. Las pupilas entregan a los jugadores ramos de flores y a los acordes del himno del Barcelona los globos se elevan. Con la Copa de Liga levantada en alto por Segarra, capitán del equipo, los jugadores dan una vuelta al campo reproduciéndose las ovaciones y el flamear de pañuelos, que dura un largo rato y pone brillante colorón a la consecución del título de Liga por el Barcelona.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD - BETIS, 1-0 (0-0)

SAN SEBASTIAN, 17.—REAL SOCIEDAD: Goicoechea; Irulegui, Gordejuela, Elizondo, Lacalle, Paporro, Sarasqueta, Ribera, Alcarate, Gallastegui y Erro.

BETIS: Otero, Portu, Rios, Santos, Boch, Balderas, Lasa, Kuzman, Areta, Vila, Isidro.

Con poco público y tarde fría, el señor Castiella, árbitro de turno, sacó airosoamente el último partido de la Liga en el que nada había que dilucidar, pues la consecución de los puntos no hacía variar la posición final de los contendientes. No hay que extrañar, pues, que el partido pareciera amistoso, y se pusiera poco afán de vencer, y que se aprovechara la ocasión para ensayar nuevas alineaciones, que precisamente dejaron poco satisfechos a los rectores, respectivos, pues mientras en el Betis sólo lució la velocidad y tesón de Lasa, sin que sus compañeros mostraran capacidad de marcar, en la delantera local sólo se vio asomos y eficacia en los nuevos Erro y Azcarate, demostrando los otros tres que están para una jubilación prematura.

En la primera parte, gracias a que Paporro y Gordejuela prodigaron el pase templado, dominó más la Real, aunque los peligros fueron escasos en ambas porterías y siempre producidos por Lasa y Erro que, con buenos centros cortos y retrasados, proporcionaron buenas ocasiones desaprovechadas. Sólo en una ocasión, Ribera tiró flojo al poste.

En la segunda parte, a los 20 minutos, Erro prefirió hacer su gol él solo y en veloz arrancada tiró duro por bajo y rechazando apuradamente Otero, dio ocasión a Azcarate a rematar a puerta libre el único gol de la tarde.

Se encoragió el Betis, pero fue contenido por los locales salvo en una ocasión a los 35 minutos en que un buen centro de Lasa lo remató muy alto Vila, solo ante el portero.

El público se aburría mucho y chilló a todos. No hubo destacados.—(ALFIL).

VALLADOLID - ESPAÑOL, 1-1 (0-0)

VALLADOLID, 17.—VALLADOLID: Estrems; Mañito, Solé, Pontoni; Ramírez, García; Josechu, Aramendi, Morollón, Benítez, Mirlo.

ESPAÑOL: Vicente; Muñoz Bartolí, Dauder; Sastre, Barberá; Rivera, Rivas, Coll, Aguire, Torres.

Arbitró, muy bien, el señor Ruiz Casasola.

Las facilidades que ha dado el Español al Valladolid para vencer y entre ellas la inclusión de cinco reservas, pone de relieve el enorme fracaso del equipo local. De este fracaso como de otros anteriores participa todo el equipo como unidad, pero muy especialmente la línea delantera como rematadora. En este partido, en que si bien es cierto que Vicente hizo algunas paradas de gran clase, la delantera vallisoletana, poco obstaculizada por una defensa que apenas se empleó a fondo, lanzó balones sin tino y orden, acusando una impericia que en momentos tuvo caracteres de inconcebible. Además, el juego del Valladolid, nervioso y desconcertado, fué superado siempre por calidad y velocidad por el de los contrarios. En la segunda parte, después de unos instantes en los que parecía que el juego se inclinaba del lado de los vallisoletanos, volvió la

con mejor que los del Valladolid.—(ALFIL).

AT. MADRID - OSASUNA, 1-2 (1-0)

MADRID, 17.—Floja entrada en el Metropolitano. Partido de trámite, puesto que el resultado no afectaba para nada al orden de clasificación de los contendientes.

OSASUNA: Ruiz; Egaña, Ciauriz, Zubiaurren; Zoco, Ruiz; Areta, Recalde, Sabino, Ormaeche, Cerdán.

ATLETICO DE MADRID: Pazos; Rivilla, Griffa, Callejo; Ramiro, Calleja; Polo, Adelardo, Agustín, Peiró, Collar.

El Atlético cerró su "brillante" campaña en el Metropolitano con una derrota más, esta vez frente al modesto Osasuna. Sumados los dos puntos perdidos hoy, a los que se perdieron en todo el torneo, hacen un total de trece, los que se dejaron ir del Metro-

Sabino que Ormaeche, remató al fondo de la red, consiguiendo la victoria.

El público abuchea al equipo local por su pésimo juego y su desgana.

Bien en el Osasuna sus nuevos elementos, con Ciaurri y Recalde. En el Atlético, el entusiasmo de Rivilla y Griffa, y nada más.

Brigay no tuvo complicaciones en un partido que se jugó correctamente.—(ALFIL)

LAS PALMAS - R. MADRID, 0-1

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 1.—LAS PALMAS: Pepin; Aparicio, Rusifol, Nelly; Samblas, Espino; Farody, Larraz, Erasto, Mola y Aguado.

REAL MADRID: Domínguez; Marquitos, Santamaría, Míche; Vidal, Ruiz; Herrera, Mateos, Pepillo, Didi y Bueno.

avance madridista Didi tira muy mal. El ataque de los campeones de Europa está fallando totalmente. En el minuto 43 de esta parte una preciosa jugada del Las Palmas la culmina Mola de un duro disparo que rechaza el cuerpo de Domínguez.

En la segunda parte el Real Madrid serena su juego y se registra un fuerte remate de Mateos que rematado por un centro de Herrera es rematado de cabeza por Penillo pero el balón sale fuera. La delantera del Madrid ahora mejor luego aunque con poca profundidad. Las Palmas está a punto de marcar en un fuerte disparo de Samblas que Domínguez desvía acertadamente a córner. Pierde dos ocasiones el Madrid al fallar repetidamente Didi y Bueno. En el minuto 29 se produce el único tanto válido del partido logrado por Bueno después de driblar a Aparicio de un cruzado. A continuación una jugada de Penillo y Mateos termina con tiro de esta que da en el palo. En el minuto 40, un córner sacado por Larraz es cabeceado por Samblas y el balón parece haber traspasado la línea, pero el árbitro no concede el tanto, cuando el juego el público abronca furiosamente al árbitro.

En el capítulo de distinguídos señalaremos a todos los jugadores canarios, en especial Samblas, que realizó un gran encuentro. Por el Madrid, Santamaría fue su mejor hombre, seguido de Domínguez y Vidal los demás, con tesón pero sin acierto.—(ALFIL).

OVIEDO - AT. BILBAO, 2-0 (1-0)

OVIEDO, 17.—ATLETICO DE BILBAO: Carmelo; Orúe, Garay, Rentería; Mauri, Etxura; Arcebe, Marcalón, Arieta, Maguregui, Beitia.

OVIEDO: Carlos Gomes; Toni, Alacón, Marigil; Paquito, Laurín; Lela, Sánchez Laje, Ansoa, Iguarán, Hermos, González.

Arbitró López Contreras, sin complicaciones.

Aunque el partido no decidía nada para ambos conjuntos, la afición asturiana se volcó en el Estadio, porque el Atlético bilbaíno cuenta con muchos partidarios aquí y porque había deseos de aplaudir al Oviedo por su brillante temporada liguera.

Se inicia el encuentro a fuerte trueno, que no decayó en todo el primer tiempo, pareciendo que ambos conjuntos disputaban el triunfo como si de él dependiera su clasificación. Empezó a imponerse el Oviedo, pero sus ataques son neutralizados por la defensa vasca. A los 35 minutos, Toni se hace con una pelota, la pasa a Hermes González y éste, de fuerte disparo con la derecha, marca el primer tanto, si que Carmelo pudiese hacer nada por evitarlo. Todavía pudo haber logrado otros tantos el Oviedo, pero fallaron los delanteros, mientras la defensa y el portero bilbaínos actuaron con mucho brío.

En el segundo tiempo, el Oviedo se impuso también, pero el esfuerzo local resulta nulo por la poca precisión de los delanteros.

A los 17 minutos se forma un lío ante la puerta de Carmelo y Ansoa, de cabeza, logra el segundo tanto que es acogido con grandes ovaciones, ante su brillante ejecución.

Hasta el final del partido el dominio ovetense fue absoluto pudiendo haber logrado más goles, ya que el Atlético bilbaíno no dio sensación de peligro.

En el equipo local todos pusieron entusiasmo y brillantez en las jugadas, siendo este uno de los encuentros más brillantes de la temporada. El equipo bilbaíno también jugó muy bien y demostró su buena clase y deportividad.—(ALFIL).

GRANADA - VALENCIA, 1-0

GRANADA, 17.—GRANADA: Canales, Vicente, Méndez, Fornaris; Becerra, Larrabeti; Martínez, Carranza, Benavides, Arsenio, Mauri.

VALENCIA: Pesudo; Piquer, Sotres, Mestres; Sendra, Sanabria; Mañá, Tercero, Aveiro, Robreto, Domínguez. Arbitró el señor Plaza, aceptablemente.

El Granada venció con grandes dificultades en un encuentro de gran trascendencia para el conjunto local y que produjo gran nerviosismo en algunos jugadores que comenzaron a naufragar ya que los puntos les eran imprescindibles para eludir la promoción.

El equipo levantino puso mucho tesón en la contienda y en todo momento intentó alzarse con el triunfo. Los valencianos jugaron con más técnica que los locales aunque sus delanteros no tuvieron efectividad ante el arco y como que tiraban desde lejos y poca precisión. A los cuatro minutos Aveiro estuvo a punto de conseguir el gol para su equipo, pero Plis desvió con apuros y, por último, después de una defensa. A los 23, Carranza se adelantó en una imponente galopada por su banda a Socrates, engaña a Pesudo y cuando iba a tirar a puerta fuerte se empujó por parte de un contrario y no consigue el gol. El rechace es recogido por Martínez que tira al marco pero despeja Mestres en última instancia. A los 31 minutos, Arsenio tira a dos contrarios y cuando se hallaba dentro del área es derribado por la falta y el penalty lo lanza Benavides. Engaña a Pesudo y consigue el gol que habría de ser el único del encuentro. Mauri, a renglón seguido, es objeto de una falta igual, pero el balón

Au ginestra, Señor!

BURDON'S DRY GIN

John W. Burdon
PUERTO DE SANTA MARÍA

BURDON'S DRY GIN

En el mercado mundial desde 1821

REPRESENTANTE EN LA CORUÑA:
D. ENRIQUE DIAZ SANCHEZ
Sánchez Bregua, 11-6.º dcha.

Publicidad "RECLAM"

tónica del nerviosismo y rodó de nuevo por el fracaso hasta el final, incluso de manera tan lamentable, como la de desbaratar el tanto que les daba la victoria, metiendo el gol del empate en su propia puerta.

Durante la primera parte, que terminó con empate a cero, lanzaron los vallisoletanos en los diez primeros minutos ocho tiros a puerta por encima del larguero. El Español, por su parte, tuvo un tanto hecho que desbarató Rivera por tiro alto. La característica del juego fué la rapidez por el dispute de la pelota, pero sin que pueda registrarse ninguna jugada de calidad. En la segunda parte, corrió más la tensión emocionante por los grandes a medida que transcurría el tiempo sin moverse el marcador. La impaciencia degeneraba en pitos y palmas de tango, cuando inesperadamente el que era un centro de Morollón desde el ángulo de córner, se convierte en gol al pasar la pelota por encima de la cabeza de Vicente, recibida con un entusiasmo indescriptible, pero poco duró este entusiasmo. Diez minutos más tarde, en un barullo dentro del área vallisoletana, Solé intentó despejar bajo los palos un tiro flojo de Rivera, e introdujo el esférico dentro de su propia meta. El público demostró su disgusto con gritos y silbidos ensordecedores.

Solamente merece destacarse por el Valladolid el portero Estrems y Morollón. El Español, aun jugando en un tono poco apasionado, todos estuvie-

politano. En cuanto al juego desplegado ha sido también análogo al de la mayor parte de los partidos jugados en este terreno.

El Osasuna, sin hacer grandes cosas, fue superior a su adversario y aunque llegó al descanso con un gol en contra, no por eso se amilanó y en la segunda parte, favorecido por el viento, se impuso netamente a su rival.

El único gol del Atlético se marcó a los 23 minutos de juego. Adelardo, después de un pase de sus medios, tiró fuertemente a gol y Ruiz rechazó para recoger nuevamente Adelardo, aprovechando el fallo de una defensa navarro y conseguir batir a Ruiz.

Aunque en este primer tiempo el Atlético dominó, no supo traducir su dominio en goles. El Osasuna se defendió bien y su ataque, en las pocas ocasiones que llegó a la zona de tiro tampoco se mostró peligroso. Ormaeche, acabando el tiempo falló estrepitosamente cuando estaba solo ante Pazos.

En la segunda parte, el Osasuna se lanzó al ataque y la defensa rojiblanca tuvo que emplear todo su juego y sus trucos para evitar que los goles llegaran a su meta. Pero, a los 11 minutos un tiro de Ruiz que era parable, fue desviado muy oportunamente por Sabino, y de esta manera consiguió el gol del empate. El Osasuna continúa en su táctica ofensiva, mientras que sus rivales acusan un desconcierto total. A los 33 minutos hubo un profundo ataque osasunista por la izquierda con centro de

Arbitró con inexplicables fallos en la apreciación de la ley de la ventaja, el señor Blanco Pérez.

Las Palmas se ha despedido esta tarde con todo honor de la Primera División de Liga, realizando un partido memorable frente al deshilvanado conjunto madrileño, y puede decirse, reconocido así por Miguel Muñoz, que el resultado adverso no fue justo. Los hombres de la formación canaria pusieron tal brío en la contienda y realizaron tan buen juego que por momentos se veía caer el marco madridista, sin que ello ocurriera gracias a la fortuna que acompañó a Domínguez, al que le rebotaron los balones en los pies y cuerpo cuando estaba batido, y si no logró empatar fue porque Blanco Pérez anuló un gol canario en el minuto cuarenta de la segunda parte, permitiendo continuara el juego después que un defensor blanco sacó el balón de dentro de la portería a cabezaza de Samblas.

La primera parte fue de pleno dominio local, y los madrileños jugaron este tiempo de forma descohesionada sin brillo y sin profundidad.

A poco de iniciarse el juego, Santamaría tuvo un fallo que permitió un duro disparo de Aguado. A continuación replicó el Madrid en jugada de Herrera que cedió a Mateos que remató sin consecuencias. Seruidamente el Las Palmas se lanza en tromba al ataque y pone en peligro la portería de Domínguez fallando Mola una clara ocasión y rematando bien y sin suerte sucesivas jugadas. En un

RESULTADOS y clasificaciones

LA FLECHA LE INDICARA LA MEJOR FLORISTA!

Espectacularidad en el arreglo floral de iglesias para bodas.

La Casa más surtida en el Ramo de la Floricultura

FLORISTAS

LA FLOR CORUÑESA

PANADERAS, 49 - Teléfonos 1753 y 9385

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

(1-3) Barcelona - Zaragoza, 5-0.
 (0-2) Valladolid - Español, 1-1.
 (2-3) Sevilla - Elche, 4-1.
 (0-3) R. Sociedad - Betis, 1-0.
 (3-1) At. Madrid - Osasuna, 1-2.
 (0-6) Oviedo - At. Bilbao, 2-0.
 (0-2) Granada - Valencia, 1-0.
 (0-2) Las Palmas - R. Madrid, 0-1.

(Grupo segundo)

(0-0) At. Centa - Badajoz, 5-1.
 (1-2) Extremadura - Jaén, 3-0.
 (2-3) Murcia - Cádiz, 2-0.
 (1-4) San Fernando - Córdoba, 1-0.
 (0-4) At. Almería - Rayo V., 0-0.
 (0-7) R. Huelva - Mestalla, 0-1.
 (1-2) Levante - Mallorca, 1-2.
 (2-2) Plus Ultra - Tenerife, 1-0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Pontevedra	30	21	4	5	89	28	46	+16
Arsenal	30	18	4	8	59	35	40	+10
Turista	30	15	9	6	58	34	39	+9
Lugo	30	15	7	8	53	38	37	+7
Zeltia	30	16	5	9	74	48	37	+7
Arosa	30	14	9	7	49	37	37	+7
Vivero	30	12	7	11	42	53	31	+1
Flavia	30	13	4	13	54	58	30	
Gran Peña	29	12	4	13	47	51	28	
Corujo	30	11	6	13	43	53	28	-2
FABRIL	30	7	10	13	34	53	24	-6
Ordenes	30	8	7	15	40	59	23	-7
Santiago	30	7	9	14	38	53	23	-7
Lemos	30	8	6	16	42	62	22	-8
JUVENIL	29	8	3	18	34	74	19	-11
Cambados	30	4	6	20	31	58	14	-16

Tres atletas superaron la plusmarca nacional de Marathon, en Zaragoza

Campeón y segundo los barceloneses Guixat y Navarro, y tercero, el pontevedrés Castro

El vencedor estuvo a punto de igualar la marca olímpica de Zatopeck

ZARAGOZA, 17. — Hoy se ha celebrado en esta ciudad el Campeonato de España de Marathon, con un recorrido de 42 kilómetros y 195 metros. Tomaron parte Federaciones de Barcelona, Zaragoza, Madrid, Pontevedra, Sevilla y Valencia. La salida la tomaron catorce corredores, de los que doce llegaron a la meta.

Los participantes tuvieron en el reloj su mayor enemigo, ya que esta vez no bastaba, para ser seleccionado olímpico, una honrosa calificación, sino un tiempo inferior a dos horas y treinta minutos. También tuvieron en el viento un gran enemigo, ya que sopló fuerte y racheado.

Nada más tomar la salida, se adelantaron seis corredores en cabeza, entre los que figuraban el gallego Castro, los catalanes Navarro y Guixat, el zaragozano Bergua y el sevillano Padilla.

Veinticinco kilómetros antes de la meta, se separaron, quedando el gallego Castro y los catalanes Navarro y Guixat. Cuando faltaban cinco kilómetros, Castro se adelantó a los catalanes y entre estos dos dieron fuerte lucha al gallego, consiguiendo entrar primero en la meta, Guixat, de Barcelona, en 2 horas, 24 minutos, 2/10, seguido de Miguel Navarro, de Barcelona, en 2 horas, 25-2/10, y tercero, Castro, de Pontevedra, en 2-31-11/10; en cuarto lugar se clasificó Padilla, de Sevilla, en 2-38-48/10; quinto, Sper, de Valencia; sexto, Bergua, de Zaragoza; séptimo, Martínez, de Sevilla, y así hasta doce corredores.

Primera División

(VIENE DE LA PLANA CUATRO)

bitro, en vez de pital penalty, señala corner y es increpado por algunos jugadores. A los 36 minutos, Pseudo hace una gran parada a un tiro durísimo de Benavides. Faltando tres minutos para el final de la primera parte, Carranza realiza dos grandes jugadas que fueron neutralizadas por el meta valenciano.

En la segunda mitad, a los diez minutos, un cañonazo de Tercero es desviado apuradamente por Candi. Arsenio, a los 38, falla una oportunidad al tirar mal a puerta.

Los jugadores granadinos se dedican ahora a mantener el escaso triunfo ya que, prácticamente, no pueden conseguir aumentar el tanteo. Aveiro, cuando faltaban tres minutos para el final pierde una gran ocasión de deshacer la igualdad al chutar durísimo y detener muy bien Candi, que hubo de realizar una gran estrada.

El Granada ha jugado muy por debajo de sus posibilidades, fallándole en su delantera Martínez, Benavides y Mauri. Destacaron por este equipo Candi, los tres defensas, los dos medios, y en el ataque sólo Carranza y Arsenio.

En el Valencia fué lo mejor las líneas de atrás, y en el ataque, Aveiro y Roberto. Tercero no estuvo acertado en el tiro a puerta.—(ALFIL).

SEVILLA - ELCHE, 4-1 (1-0)

SEVILLA, 17. — El campo sevillista registró buena entrada en este partido nocturno. Arbitró el colegiado castellano señor Caballero, discretamente.

ELCHE: Gallego, Gómez, Alcantarilla, Felipe; Mezquita, Rodri; Guerrero, Cardona, Moll, Suazo, Pahueta.

SEVILLA: Mut; Santín, Maraver, Valero; Ruiz-Sosa, Achucarro; Agüero, Diéguez, Loren, Pereda, Antoniet.

El primer tiempo terminó con un tanto a cero a favor del Sevilla. Lo consiguió Diéguez al ejecutar un penal con que había sido castigado el club ilicitano en avance de Pereda, que había cedido la pelota a Antoniet y derribado éste dentro del área enemiga. Esta primera mitad se caracterizó por un absoluto dominio sevillista. Hubo alguna reacción levanti-

Quinielas

Lista provisional de los premios Jornada anterior a la de ayer, está expuesta en la Delegación Admision de reclamaciones (Inclusión lista definitiva, hasta las 14 horas de mañana, martes).

na, siempre originadas por jugadas de Mezquita. Frente al dominio de los sevillanos, el Elche actúa bien conjuntado y su defensa desbarata las ofensivas sevillistas.

A poco de comenzar el segundo tiempo, Pahueta se interna y lanza una formidable tiro que para Mut de milagro. Se hace de nuevo el Sevilla con la iniciativa y presiona fuertemente. A los 26 minutos, Agüero, a pase de Antoniet, burla la salida de Gallego y marca el segundo gol sevillano. A los 33 minutos, Diéguez avanza en sentido paralelo a la línea de meta y, después de regatear a cuatro contrarios, bate por tercera vez a Gallego. Nada más realizado el saque de centro, Ruiz-Sosa entrega la pelota a Diéguez que, en jugada personal, consigue el cuarto y último gol del Sevilla. A los 41 minutos, un buen pase de Moll da ocasión para que Pahueta consiga el único gol del Elche.

El partido careció de interés. Se desarrolló bajo una continua y fuerte presión sevillista que tuvo su fruto en el marcador gracias al oportunismo y buena actuación de Diéguez, mientras el Elche, que en conjunto ha realizado un buen partido, se mostró irresoluto dentro del área enemiga.

Destacaron, por el Sevilla, Ruiz-Sosa, Diéguez y Pereda, y en el Elche, Mezquita, Gallego y Pahueta.—(ALFIL).

MAQUINARIA

Guilliet

PARA TRABAJAR MADERA

VENEDORES EXCLUSIVOS

TORRES y SAEZ

LA CORUÑA LUGO

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	30	22	2	6	86	28	46	+16
At. Madrid	30	21	4	5	92	36	46	+16
At. Bilbao	30	19	1	10	74	45	39	+9
Sevilla	30	16	4	10	63	44	36	+6
At. Madrid	30	15	3	12	59	40	33	+3
Oviedo	30	13	7	10	38	51	33	+3
Betis	30	15	3	12	42	53	33	+3
Español	30	11	8	11	33	29	30	
Valencia	30	11	6	13	37	33	28	-2
Elche	30	11	5	14	41	64	27	-3
Zaragoza	30	10	5	15	49	58	25	-5
Granada	30	10	5	15	38	52	25	-5
Valladolid	30	11	3	16	48	61	25	-5
R. Sociedad	30	10	3	17	41	61	23	-7
Osasuna	30	8	2	20	42	75	18	-12
Las Palmas	30	5	3	22	24	77	13	-17

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Mallorca	30	16	8	6	44	22	40	+10
Córdoba	30	18	3	9	52	24	39	+9
Jaén	30	17	3	10	54	37	37	+7
Plus Ultra	30	12	11	7	58	43	35	+5
Rayo V.	30	15	3	12	47	40	33	+3
Levante	30	15	3	12	57	51	33	+3
Murcia	30	11	10	9	37	34	32	+2
At. Centa	30	13	5	12	41	36	31	+1
S. Fernando	30	12	4	14	44	48	28	-2
Tenerife	30	11	6	13	41	48	28	-2
Mestalla	30	13	2	15	40	42	23	-2
Extremadura	30	10	7	13	50	49	27	-3
R. Huelva	30	9	7	14	41	58	25	-5
Cádiz	30	9	5	16	43	55	23	-7
At. Almería	30	7	9	14	24	57	23	-7
Badajoz	30	7	4	19	37	66	18	-12

CINZANO

VERMOUTH

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

(1-3) Tarrasa - Alavés, 2-0.
 (1-3) Indauchu - Sabadell, 4-1.
 (2-3) Baracaldo - Santander, 1-0.
 (0-2) DEPORTIVO - Sestao, 5-1.
 (2-1) CELTA - FERROL, 5-2.
 (1-2) Basconia - Leonesa, 4-2.
 (1-0) Avilés - Gijón, 4-0.
 (0-4) Condal - ORENSE, 5-1.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

(0-3) Ordenes - Lemos, 4-2.
 (1-1) Santiago - Cambados, 1-1.
 (1-1) Flavia - Vivero, 5-0.
 (1-2) FABRIL - Turista, 0-0.
 (1-2) Gran Peña - JUVENIL (aplanado).
 (0-1) Zeltia - Pontevedra, 4-2.
 (2-3) Arosa - Lugo, 0-1.
 (1-0) Arsenal - Corujo, 3-0.

BITTER

CINZANO

soda

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Santander	30	17	8	5	63	28	42	+12
CELTA	30	18	4	8	63	37	40	+10
ORENSE	30	15	7	8	56	41	37	+7
DEPORTIVO	30	16	3	11	56	47	35	+5
Gijón	30	14	4	12	56	44	32	+2
Tarrasa	30	12	7	11	47	44	31	+1
Sabadell	30	13	5	12	52	41	31	+1
Indauchu	30	13	3	14	56	54	29	-1
Baracaldo	30	11	7	12	53	51	29	-1
Condal	30	11	7	12	46	45	29	-1
Basconia	30	11	5	14	41	57	27	-3
Leonesa	30	10	7	13	47	61	27	-3
Alavés	30	8	8	14	44	70	24	-6
Sestao	30	9	6	15	30	47	24	-6
Avilés	30	6	10	14	38	52	22	-8
FERROL	30	9	3	18	50	79	21	-9

PLUMA

¡La hoja de afeitar que acaricia!

RECUERDE!

NEGRESCO

Para Bodas, Primeras comuniones y Banquetes

TORREIRO, 23 TELF. 2119

BITTER

CINZANO

soda

PAR. TINTES EN FRIO SOLAMENTE TINTORERIA

LOS MIL COLORES

Pardo Bazán, 12 - Teléf. 7992

CEMENTOS

ARRONA

PORTLAND

GUIPOZCO

ALBERDI-S.A.

MOREIRA y Cia. S. L.

Cerveza

LA ESTRELLA

de

GALICIA

EL PRODUCTO DE CALIDAD DE UNA FABRICA AUTENTICAMENTE GALLEGA

TERCERA DIVISION

Fabril y Turista no lograron marcar en Riaza: 0-0

Partido sin relieve, a causa del viento, pero disputado arduosamente por ambos equipos

Crónica de F.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZA

EQUIPO ARBITRAL: Sr. Fumadó (Lugo) y Sres. Adelfo y J. Naya (La Coruña).

FABRIL: Pita; Blanco, Mantido, Fino; Tabilla Chas; Pepifio, Antonio, Pan, Ruiz, Salgado.

TURISTA: Gómez; Piraco, Sampedro, Lago; Pintos, Somosa; Visito, Chás, González, Chacho II, Pollo.

SAQUES DE ESQUINA: Turista, 1 y 3=4; Fabril, 1 y 3=4.

AMBIENTE: Mañana con sol y fuerte brisa. Escaso público en las gradas y abundantes "palmes de tango" en algunos momentos del partido.

INCIDENCIAS: Muy escasas en ambas fases. Lesión de Chacho II a poco de comenzar el encuentro, una gran parada de Pita en la segunda parte, dos "vicegoles" frustrados por tropezar la pelota en los pies del meta local y cambios de puestos en el último cuarto de hora, en la delantera azulgrana, sin resultado positivo.

EL TRIUNFO DE ENRIQUE NIETO

Ahora que inauza la Liga y que el Fabril ha conservado con todo merecimiento su puesto en Tercera División, justo es resaltar el gran triunfo alcanzado por Enrique Nieto -el popular y querido "Adelny" en fides periclitatus- como entrenador de los azulgrana, re los que se hizo cargo muy a última hora y ya el equipo con el agua al cuello.

Desde que Nieto se puso al frente, como entrenador, el Fabril ha pasado un solo partido y conseguido éxitos que tan difícil logro, como el de Lugo y las victorias frente al Pontevedra y Juventud y el empate de ayer ante el Turista, todos en Riaza, gracias a los cuales se ha librado del descenso.

Y Nieto, a sus jugadores, no logra con esos puntos por puro azar, ni por superioridad técnica sobre sus rivales, más que nada hay que atribuirlos a esa moral que aquel sabe dar a sus "pálpitos" ya lo tenía demostrado en anteriores ocasiones -y también, en algunas muy decisivas, al acierto de sus disposiciones de lucha, al estudio de las posibilidades del adversario de turno y de las propias del Fabril y al adecuado planteamiento de los partidos, sin olvidar algo que sólo los buenos estrategas del fútbol saben hacer: reanudar sobre la marcha el despliegue de sus jugadores del modo que el equipo pueda alcanzar el máximo de su rendimiento a la par que se anima al del contrario.

Al éxito de Enrique Nieto, pues, ha sido resonante y supone la plena confirmación de unas aptitudes quizá no abundantemente valoradas hasta el momento, tanto por la sencillez de nuestro compaero, como por su desinterés, al actuar siempre al margen de todo profesionalismo.

Que ya se sabe que ambos suelen ser "decechos" de rango para alcanzar nombre en el ambiente futbolístico del momento.

UN PARTIDO SIN RELIEVE

Y, destacado el triunfo de Nieto, respecto al Fabril-Turista disputado en la mañana de ayer en el Estadio, poco puede decirse.

Fue un encuentro jugado arduamente por ambos bandos, al que la fuerte brisa restó brillantez, ya que la pelota era continuamente desviada por aquélla y los jugadores se las vieron y desearon para someterla a control, prefiriendo hurgarla con violencia a precisar el desplazamiento.

La media hora inicial resultó de mando vigués, para desparar algo el Fabril, en frecuentes contrastes, hasta el descanso. La colocación atrazada de Salgado, aunque esta vez se situase delante de Mantido y más atento a la media que a la defensa, volvió a dar su fruto, y el Turista se iba a los vestuarios sin haber sacado provecho de tan importante ayuda como la del viento.

Más otro tanto le ocurrió al Fabril en la última fase. Contra lo que se esperaba, su juego fue tan a menos, que dio oportunidades a su rival para que desplegara entonces un fútbol mucho más ligado y brillante que el de antes y a punto estuvieron los olivizos de alcanzar algún tanto, aunque en realidad el empate no se halló demasiado divorciado de la labor de los bandos contendientes, porque a última hora el Fabril volvió a la carga y también pudo marcar a poco que sus delanteros se hubiesen percatado de lo que ayuda el viento en los disparos a gol.

Pero la mucha premiosidad en ese aspecto y la inexistencia, durante casi todo el partido, de la línea media azulgrana, contribuyeron a ese cero a cero que acabó la contienda.

Y que, entre otras cosas, pone bien de relieve la gran deportividad del equipo herculino, pues, aunque nada

le iba en la contienda, puso en la misma el máximo ardor y combatividad para evitar que una inhibición suya perjudicase a un tercero en disputa.

MUY POCOS DISTINGUIDOS

Si la labor de conjunto de los dos bandos protagonistas en la jornada matinal del Estadio, fue de escaso relieve, algo por el estilo ocurrió con la individual de sus componentes.

En el once azulgrana la figura resultó --¡como casi siempre!-- el veterano Mantido, quizá el mejor de los velotidos, bien secundado por Blanco. Luego el imponente batallero de Salgado, y nada más.

Por el Turista, bien Gómez --con poca traba-- Piraco, Sampedro, y algo, en la segunda parte, Visito, González y Pollo. A Chacho II, no se le vio ni antes, ni después de la lesión.

EL ARBITRAJE

Excelente actuación la del Sr. Fumadó, muy bien auxiliado por Adelfo y J. Naya.

ORDENES - LEMOS, 4-2 (1-0)

ORDENES, 17. -- Gran victoria del equipo local sobre el Lemos de Monforte, por 4 a 2. El encuentro disputado esta tarde en el campo de Vista Alegre fue el más emocionante de los jugadores en toda la temporada, ya que el vencedor se aseguraba la permanencia en la Tercera División.

Empieza dominando el Ordenes y sus delanteros llegan con facilidad a la meta del Lemos, pero ésta está muy bien defendida, tanto por el portero como por los defensas. A los 25 minutos, Janito, al rematar de cabeza un corner marca el primer gol para el Ordenes. Después de este gol sigue dominando el equipo local, pero sus delanteros no están acertados en el remate.

En la segunda parte continua mandando en el campo el Ordenes. A los 10 minutos una gran jugada de Borrás, la mejor de la tarde, es aprovechada muy bien por Chacho que, salvando la entrada de Novoa, marca el segundo gol para el equipo local. Sigue presionando el Ordenes y, a los 15 minutos, Borrás marca el tercer gol. Con la ventaja de 3-0, los jugadores locales se repliegan, y esto hace que el Lemos marque dos tantos, poniendo las cosas muy difíciles para los ordenes; pero, a los 43 minutos, Madriles, de un gran tiro, marca el cuarto y último gol de la tarde.

Por el Ordenes destacaron todos, principalmente Gago, Jano, Graña, Madriles, Borrás y Chacho. Arbitró el señor Farfina, de Vigo, que lo hizo bien.

ANCRISPE

SANTIAGO - CAMBADOS, 1-1 (1-1)

SANTIAGO, 17. -- En Santa Isabel se ha jugado esta tarde el partido entre el Santiago y el Cambados, que podía tener muy graves consecuencias para el equipo local, de perder los dos puntos en disputa, no obstante lo cual el encuentro despertó muy escaso interés en el público.

La lucha resultó monótona en extremo, pues tanto el Santiago como el Cambados realizaron un fútbol de patada hacia adelante, sin una sola jugada que merezca especial mención.

La línea media local anduvo a la deriva toda la tarde, si bien es cierto que la inocencia de los cambadesees era tal, que no hacía falta preocuparse lo más mínimo para contenerlos.

Fue el primero en marcar el Cambados, a los 25 minutos, por mediación de Lolito, y uno antes del descanso, empató el extremo santiagués Bullo.

No funcionó el marcador en la segunda mitad y el resultado del encuentro puede considerarse justo, sin que merezca ninguno de los contendientes ser destacado.

Arbitró bien el vigués Iglesias, TRAVIESO

FLAVIA-VIVERO, 5-0 (2-0)

PADRÓN, 17. -- Con preliminares de fiesta a cargo de la Banda de Música Municipal padronesa y gaiteros, que desfilaban por el recinto deportivo; entre estruendo de bombas de palenque y aplausos del público, se jugó este encuentro final de Liga, en el que el Flavia derrotó brillantemente al Vivero. Los dos equipos supieron jugar bien la pelota, si bien los locales profundizaron más, mientras que los del Vivero se perdían casi siempre con su juego de pases cortos en el centro del terreno.

A los diez minutos, marcó José Antonio, y antes del descanso, Antonio hizo el segundo. En la segunda parte marcó Cayó, a los veinte minutos, y fueron después José Antonio y Cayó quienes, nuevamente, consiguieron los goles restantes de la serie. Dentro de la buena tónica de todo el conjunto padronés, cabe destacar a José Antonio, Cayó y Sande. Por el Vivero, Bouzas y Aneiros. Arbitró aceptablemente el vigués señor Bermúdez.

TROFEO ROSALIA CASTRO, ESTA TARDE, SANTIAGO-AROSA

Con motivo de las Fiestas de Pascua, se disputará el Trofeo Rosalía Castro en Padrón. Hoy, lunes, se jugará el primer encuentro, entre el Santiago y el Arosa, a las cinco de la tarde, y

mañana, martes de Pascua, el vencedor disputará la final al Flavia, adjudicándose al triunfador el valioso trofeo en litigio. --CASTRO.

AROSA - LUGO, 0-1 (0-1)

VILLAGARCIA DE AROSA, 17. -- Los dos equipos contendientes esta tarde fueron de los que más animaron el grupo gallego de Tercera División durante la temporada en relación con los puestos altos de la tabla. Y, sin embargo, el partido que disputaron hoy en el estadio municipal de La Lomba, no confirmó su situación privilegiada.

Fue un encuentro malo en todos los aspectos: poco juego, escasos peligros ante el marco, y también nula pasión en las gradas, pues los aficionados locales, disgustados por la desgastada actuación arosana el pasado domingo en Vigo, contra el Corujo, silbaron al equipo arlequinado al saltar al campo y durante la pugna, lo que influyó en el rendimiento de los jugadores, quienes, por otra parte, tampoco hicieron nada por ganarse la voluntad de sus seguidores.

A los 35 minutos, Núñez, de cabeza y desde cerca, remató a la red un balón que venía centrado desde la derecha.

En el segundo período se perdieron claras oportunidades locales pero el marcador no sufrió alteración, y hasta cierto punto puede considerarse justo el resultado aunque tampoco hubiera dejado de serlo una mínima victoria del Arosa.

Este equipo finalizó de modo lamentable una campaña ligera iniciada muy brillantemente, sostenida en tono medio y concluida como equipo mediocre.

El arbitraje del señor Iglesias Menéndez, de Vigo, con algún leve error, fue bueno. --JOTADE.

BOXEO

Ferreiro, campeón provincial de los ligeros

Venció en la matinal de ayer a Pombo, por puntos

Había mucha expectación por presenciar la matinal boxística que se celebró ayer en la Plaza de Toros, en la cual se disputaba el Campeonato Provincial de los pesos ligeros entre José Luis Ferreiro, del equipo del C. D. de Santa Lucía, y Pombo, del Orzán S. D., combate que se completaba con otros cinco entre púgiles de León y La Coruña.

El combate cumbre de la reunión fue ganado por Ferreiro, a los puntos, después de una lucha dura y disputada en la que, pese a ello, venció claramente, y demostró excelentes condiciones, de las que también hizo gala su digno rival.

En el resto de los combates se dieron los siguientes resultados:

Soto venció a Camacho (León), por abandono en el segundo asalto.

Feito y Guerrero (León), hicieron combate nulo.

Nicolás perdió ante Blanco (León), por abandono en el tercer asalto.

Amando y Pecho Lobo (León), hicieron una emocionante pelea, que acabó con k. o. del forastero en el segundo asalto.

Muñíos, por último, hizo abandonar al leonés E. González en el tercero.

En suma una grata reunión boxística que demuestra el auge de esta modalidad deportiva en nuestra ciudad, donde últimamente vuelve a apasionar el boxeo, como en otras épocas anteriores de intensa actividad.

En vista de ello y con ocasión del próximo "Teresa Herrera", se celebrará una velada en la que, entre otros destacados púgiles, actuará la "estrella negra" de Casablanca, Diego Infantes, que viene imponiéndose en los "rings" españoles como verdadera figura.

Actualidad deportiva

El Fabril, el Juvenil y el Deportivo

Por FRANJILLA

Con el triunfo del Fabril sobre el Juvenil quedó decidido el descenso de éste a categoría regional y la permanencia de los azulgrana en Tercera --después de una inmejorable campaña de última hora, bajo el mando diestro de Enrique Nieto--, por lo que, en la próxima temporada, La Coruña no tendrá más representante, en tal categoría de la Liga, que el Fabril.

Particularmente creó --al margen de preferencias por blanquiazules o azulgranas-- que al fútbol local le interesa que sólo haya un representante en esa categoría. Pero un representante donde se concentren todos los jugadores promesas de la "cantera" y que no sea, como esta temporada han sido los "tercera" herculinos, unos "asilos" de veteranos, magníficos de espíritu, algunos de rendimiento decisivo en la marcha de los conjuntos, pero de los que ya nada cabía esperar como no fuera --y ello justifica la utilización de su concurso-- el refuerzo momentáneo para apu-talar a dos equipos que venían marchando a la deriva.

Es siempre lamentable que un equipo de la solera del Juvenil haya perdido su puesto en Tercera División. También lo hubiera sido que el descenso correspondiera al Fabril. Y mucho más, aún, que hubiesen caminado ambos emparejados en la cuesta abajo, como a punto estuvo de ocurrir.

Ahora bien, ésta ya no es hora de lamentaciones, que, por otra parte, nada remediarían. Es el momento de pensar seriamente en el futuro del Fabril, en su cometido como importante estación del fútbol coruñés y en la forma de asegurarse una vida próspera.

Al Deportivo, más que a nadie, le interesa un potente equipo local de Tercera. Tanto porque, de ese modo, lograría éste defenderse con sus propios recursos --el jugar los domingos, si sus actuaciones eran lucidas, llevaría a Riaza buen número de espectadores, esta temporada ausentes por las calamitosas "exhibiciones" del Juvenil y del Fabril-- como porque en él deben hacerse las promesas que el propio Fabril descubre en la "cantera" y aquellos otros elementos jóvenes fichados por el Deportivo, que no tengan hueco en el cuadro titular, ya que, mucho mejor están actuando en una competición oficial, que arrinconados como reservas.

Estos elementos tienen que ser cedidos por el Deportivo al Fabril sin gravar el presupuesto de éste ni siquiera con sus sueldos. Y de tal modo, los ingresos fabrilistas los dedicará a sus gastos generales y a las compensaciones que tenga que dar a los otros jugadores no deportivistas, de entre los cuales también pueden salir futuros blanquiazules.

Sin ir más lejos, el Fabril cuenta actualmente con un defensa--Blanco-- que con Larifo pueden ser la base de

la defensa joven que el Deportivo necesita para la próxima temporada --y ojo con Blanco, pues ya es... "blanco" de otros Clubs--; temporada de renovación, de "rejuvenecimiento". Porque también José Antonio, Amancio, Jaime Blanco, Veloso y Antonio-- que pronto concluirá sus deberes militares-- son "chavales" ya consagrados, pero "chavales" con los que --intercalados algunos veteranos-- se puede lograr el once que permita dar el salto a Primera y a su vez contar con un excelente conjunto para varias temporadas.

Es cierto que no están los ánimos fabrilistas --y no sin razón-- muy propicios para ese entendimiento con el Deportivo, y no tanto por la especial predilección que en los últimos tiempos ha evidenciado por el Juvenil, como por ciertos manejos de "cancillería" nunca recomendables, pero menos si tienden a perjudicar a un equipo herculino en favor de otro.

Mag todo esto tiene que ser olvidado y rectificadas esas actitudes --o eliminados quienes no estén dispuestos a rectificarlas-- restablecerse la más absoluta armonía e identificación para que el futuro Fabril pueda cumplir ese gran papel que le está reservado en pro del fútbol coruñés y, por tanto, del Deportivo.

¡Que estos intereses han de estar por encima de partidismos, simpatías y caprichos!

Manos, pues, a la obra y a empezar cuanto antes a trabajar para emprender la venidera campaña con las mayores probabilidades de éxito y para alcanzar ese ascenso que acaba de estar tan en la mano, pero que hubiera sido prematuro y perjudicial, porque el salto debe darse con el esqueleto de equipo de Primera que ahora aún no se tiene y que puede lograrse con el concurso de esos "chavales" y de los que salgan de las filas del "tercera" coruñés, si éste marcha compensado con el Deportivo y el Deportivo le presta una leal protección...

MADRID, 17. -- España ha vencido a Bélgica, por 21-0, en partido internacional de rugby jugado hoy en la Ciudad Universitaria.

El primer tiempo finalizó 9-0. Arbitró, con acierto, el colegiado francés señor Sanpietri.

Como fue el jugador más sobresaliente del grupo español, y entre los belgas destacó Verbouwe. --(ALFIL).

Rugby

Rotundo triunfo de España sobre Bélgica: 21-0 (9-0)

SEGUNDA DIVISION

(VIENE DE LA PLANA TRES)

dradas, y lo que ocurre con esta manera de actuar sin un patrón definido, ocurre en cada jugada, al mezclarse un detalle excelente con un fallo garrafal.

En esta regla general, hubo ayer excepciones: Villar, el veterano cuya experiencia fue puesta a prueba más de lo debido por la colocación de sus defensas; y con él, Padrón, obligado a suplir deficiencias de quienes tienen la misión de ampararle. Bayo--el goleador de esta tarde--siempre con el "gatillo" levantado para disparar a puerta. Y Gómez--el voluntarioso--porque supo dar cara a la defensa contraria.

CORTES TRAJES CABALLERO LAS PANERIAS FERRO

Sin ser contundente, pero sí enérgica, la zaga ferrolana pecó de falta de flexibilidad para revolverse, mientras el guardameta García tuvo buena parte de culpa en el último gol y no en los anteriores. Bregaron de firme los medios, en los cuales fue Tatá quien mayores méritos hizo para sí y para su equipo; en la vanguardia, algunas cosas de Vegazo, que buscó poco la internada, y otras de Mourelle, que por su forma de jugar acaso habría dado mayor rendimiento de interior.

Unidos estos pocos dan una suma bastante raquítica y acusadora del valer que ha llevado al simpático Ferrol a la tercera división, so pena de haberlo podido evitar con un despliegue de entusiasmo en jornadas anteriores; el mismo de que hiciera gala en Balaidos cuando ya todo estaba totalmente resuelto, fatalmente resuelto.

Al terminar el partido y saludar los ferrolanos en el centro fueron objeto de una prolongada ovación que llevaba implícito el deseo de su retorno a la categoría este año perdida.

CONDAL-ORENSE, 5-1 (2-1)

BARCELONA, 17. -- Regular entrada en Las Cortes, y curiosidad por conocer el juego de ciertos futbolistas orrensanos, a la pesca de los cuales tratan de dedicarse algunos grandes Clubs españoles.

Arbitró el colegiado navarro señor Guel, y los equipos alinearon de la siguiente forma:

C. D. ORENSE: Batalla; Catá, Los Heras, Felipe; José Luis, Cebrían; Valls, Pastor, Barceló, Matito, Mele.

C. D. CONDAL: Egoa; Navarra, Salvador, Martínez; Sánchez, Torrent, Valls, Domínguez, Miquez, Durán; Molina.

Los gallegos, bien preparados, aseguraron el marcador a los 33 minutos, por mediación de Villa, que remató de tiro cruzado. A raíz de este gol, el Condal se impuso y, dos minutos después, consiguió el empate, por medio de Domínguez. A los 39 minutos, el mismo jugador, en jugada con Valls, consiguió el segundo.

Reanudado el partido, los gallegos continuaron en su ataque, y hay un tiro de Matito que Egoa despeja al ángulo. A los 50 minutos, Miquez consigue el tercero. Siete minutos después, Domínguez consigue el cuarto, y, cuando faltaban dos minutos para terminar, Martínez alcanza el quinto y último del Condal.

El encuentro resultó simplemente entretenido. --(ALFIL).

CONFECIONES

EL DIQUE

TODAS LAS PRENDAS DE VESTIR

PERFECTAS DE HECHURA BARATISIMAS

EL FERROL

JUSTICIA CUMPLIDA

La prórroga de las cláusulas especiales de los arrendamientos

Por F. JIMENEZ DE LLANO.

En un contrato de arrendamiento de local de negocio otorgado el 14 de Noviembre de 1932 habían pactado las partes que el arrendatario quedaba autorizado para ceder o traspasar, y efectuada la cesión al amparo de esa cláusula, el arrendador instó la resolución del contrato, entendiendo que esa facultad regía únicamente durante el plazo contractual, y no en la prórroga. Su pretensión fracasó en el Juzgado y en la Audiencia; y tampoco tuvo éxito el recurso de casación por infracción de ley que aquél interpuso.

La Sentencia, de 24 de Octubre de 1959, sentó la siguiente doctrina, en cuanto al particular recogido anteriormente:

A) Que tratándose de un arrendamiento puro y simple, al que regula la Ley especial de 31 de Diciembre de 1945, texto articulado de 3 de Abril de 1947, a las prescripciones de la misma ha de acudirse, y como en su art. 70 establece que todo contrato, tanto los de vivienda como los de local de negocio, se entenderán prorrogados obligatoriamente para el arrendador, aun cuando cambie la persona del titular, llegado el día del vencimiento, sin alteración de ninguna de sus cláusulas, todas las cuales se reputan vigentes, es obvio e impuesto por tal determinación, deducir que no puede el contrato admitir modificación alguna.

B) Que expresándose en la cláusula anteriormente transcrita que previa notificación al propietario podía efectuarse la cesión o traspaso, al estatuir la Disposición Transitoria 8.ª, reguladora de las normas para pasar de una situación legal a otra, que el arrendatario de local de negocio que con anterioridad a la vigencia de esta Ley tuviera reconocido por escrito el derecho de traspaso, podrá ejecutarlo libremente y sin someterse a las reglas contenidas en el Capítulo cuarto, procede la desestimación del motivo.

C) Que también padece error el recurrente al entender que la facultad concedida para la cesión está subordinada a que sea efectuada dentro del plazo fijado para la duración del contrato, criterio que está en abierta pugna con la obligatoriedad de la prórroga reconocida por el art. 70, al contrato y a todas sus cláusulas, sin limitación alguna, ya que ha de entenderse aquélla, que ha de ser sin alteración de ellas, cuya vigencia subsiste, sea cual fuere el tiempo de su duración y haya o no vencido el plazo por el que se concertó.

Esta sentencia, tiene antecedente en las de 18 de Febrero de 1955 y 13 de Marzo de 1959, y concretamente en esta última, refiriéndose a una autorización contractual para la realización de obras, el Tribunal Supremo había dicho "que lo mismo el art. 70 de la Ley LAU que antes el 1.º del Decreto de 29 de Diciembre de 1931, establecieron la prórroga obligatoria de los contratos de arrendamiento urbano para el arrendador, sin alteración de ninguna de sus cláusulas, y esto aunque cambiara el dueño o titular arrendador... por ello, sobre el supuesto de que el arrendador primitivo hubiese dado la autorización para las obras con el alcance que el recurrente pretende, tal autorización obligaría a los sucesivos arrendadores".

Y de este modo el Tribunal Supremo resuelve la polémica de la doctrina científica respecto a si la prórroga de los contratos afecta solamente a la duración "sine die" de la locación y a la intangibilidad de la renta—salvo los incrementos legales—o a las demás cláusulas especiales del convenio.

Para el Tribunal Supremo, pues, la prórroga establecida por las disposiciones arrendatarias anteriores a la actual, comprende la de la totalidad de las cláusulas del arrendamiento, que subsistan inalterables aun después de concluido el plazo expreso por el que había sido pactado.

Ahora bien ¿se mantendrá ese criterio después de publicada la LAU actual?

Es difícil atinar en la respuesta, aunque, en mi modestísima opinión, si esa doctrina anterior era de signo muy contrario a la propiedad y tenía justificación en la redacción literal del art. 70 de la Ley LAU hoy en vigor debe llevar a una solución contraria. Veamos:

El citado art. 70 establecía "llegado el día del vencimiento pactado en el contrato de arrendamiento, éste se prorrogará... sin alteración de ninguna de sus cláusulas, todas las cuales se reputarán vigentes".

Y el art. 57 dispone: "llegado el día del vencimiento del plazo pactado, éste se prorrogará".

Es decir, que en el primero de los preceptos dichos, dada su redacción, lo que se prorrogaba es "el contrato de arrendamiento", sin alterar ninguna de sus cláusulas, y en el art. 57 lo que se prorrogaba es "el plazo pactado", pues el pronombre "éste" en el art. 70 sustitu-

SUCEDIO ASI

El caso del médico respetable que mató a su rival en amor

Aurelio Tafuri, excelente profesional, asesinó a su amigo porque lo creía en relaciones con su novia

DESPUES de una curva, Aurelio volvió a colocar el pie sobre el acelerador y lanzó el coche a más de 120 por hora. "¡Qué maravilloso es correr de noche por la carretera vacía y el volante a nuestra izquierda!", exclamó Gianni. Aurelio sonrió y miró a su joven compañero de viaje: "No te preocupes —dijo con calma— no iremos al río. Tenemos que correr, de otra manera no estaremos en Caserta hasta la madrugada y ya es media noche".

Siguieron hablando durante un cuarto de hora mientras el "Giuletta" proseguía devorando kilómetros. Aurelio volvió a mirar a Gianni y lo vio recostado sobre el asiento, fumando un cigarrillo y con una sonrisa displicente en los labios. "¿Es seguro que tu amigo de Caserta dará un puesto en su clínica a Anna María?" —preguntó Gianni bruscamente. "Tan seguro como que soy yo el novio de Anna". Después de esto volvió el silencio.

El viaje de los dos hombres continuó por aquella solitaria carretera italiana. Los árboles se deslizaban rapidísimos a los dos lados del coche. Hacía viento y lucían las estrellas. Nuevamente volvió a hablar Aurelio Tafuri: "Muchas veces me pregunto qué hace Anna mientras yo trabajo, y trabajo tanto que reconozco el poco tiempo que consigo a mi novia. Tal vez se consuele con ciertos amigos más desocupados que yo. Dime Gianni ¿sabes tú algo de esto?". Gianni de Luca no supo qué responder. Conocía al doctor Tafuri desde que ambos estudiaban en la Facultad de Medicina. Era cierto que entre él y Anna había algo más que una simple amistad. El la quería; y en cuanto a ella... Gianni no sabía qué decir. La pregunta de su colega le sorprendió. Nunca imaginó que Aurelio Tafuri pudiera haberse dado cuenta de su pequeño secreto. Intentó excusarse ante su amigo. El admiraba a Anna, la consideraba una magnífica enfermera, le agradaba su trato; pero no pasaba de ahí. Si Aurelio dudaba de sus palabras podía preguntárselo a ella misma.

UN FRENZO CORTO EN SECO LA RISA DE GIANNI

Aurelio Tafuri no respondió. El silencio se convirtió en algo opresivo para los dos hombres que marchaban por las orillas del Volturno en un "Giuletta" a más de 100 kilómetros por hora. Gianni volvió a hablar, al cabo de un rato: "Además, no te extrañe que Anna muestre escaso interés en casarse contigo. Eres muy aburrido, amigo. Trabajas demasiado, ganas mucho dinero pero eso no es todo. Una mujer y, sobre todo, una mujer como Anna necesita algo más que eso". Dicho esto Gianni de Luca lanzó al viento de la carretera una estruendosa carcajada.

Un frenazo brusco cortó en seco la risa de Gianni. "¡Fuera!" —gritó Aurelio. "¡Fuera!" Después se abalanzó sobre Gianni. Le echó las manos al cuello y comenzó a apretar mientras gritaba palabras incomprensibles. Le golpeó la cabeza, una y otra vez, contra la portezuela del coche. Cuando lo vio inmóvil, abrió la puerta y descendió a la carretera. Todo estaba en silencio. Las estrellas seguían en el cielo y el viento soplaba, todavía, entre los árboles de la cuenta. Luego sacó a Gianni del coche. Aurelio se inclinó sobre su amigo y comprobó que estaba muerto. Por la carretera no venía ningún coche. Con perfecta calma, Aurelio Tafuri arrastró el cadáver hasta el grueso muro que separaba la carretera del río Volturno. Apagó las luces del "Giuletta" y tras llenar los bolsillos del muerto de piedras, lo arrojó al agua. Después, se sentó al volante, encendió un cigarrillo que todavía humeaba cuando llegó a Santa María Capua Vetere, que distaba tres kilómetros del lugar en que había matado a Gianni De Luca. Cuando llegó a la pequeña población, Aurelio recorda-

do a "contrato de arrendamiento" y en el 57 a "plazo pactado".

¿Quiso el Legislador con esa tan radicalmente distinta redacción y con la supresión en la nueva LAU de los términos "sin alteración de ninguna de sus cláusulas, todas las cuales se reputarán vigentes", matizar los efectos de la prórroga en la forma que indicó? Entendiendo que sí, mas ya veremos lo que los Tribunales opinan cuando tengan que pronunciarse sobre el particular.

BUFE E PUBLICO

PREGUNTA: Soy inquilino de una casa que el propietario ha decidido vender por pisos. El que adquiere el que ocupo tiene derecho a resolver mi contrato, o puedo ir al retracto de mi vivienda?

RESPUESTA: Si le notificó oportunamente la venta y usted dejó pasar el plazo, no puede usted retraer, pero tampoco podrá ser lanzado de su vivienda salvo que existe causa legal para ello. Si está dentro del plazo puede usted ejercitar el retracto.



Gianni De Luca, que fue asesinado en la carretera de Nápoles a Caserta, a orillas del río Volturno, por su amigo Aurelio Tafuri. Tafuri sospechaba de las relaciones que parecían existir entre su novia, Anna María Novi y Gianni.

ba todavía el cuerpo de su amigo deslizándose por el escarpado del río hasta perderse en el agua, entre una serie de círculos concéntricos. Aquella misma noche llamó por teléfono a su madre.

ANNA CONOCIO A AURELIO TAFURI EN EL HOSPITAL

La placida vida de Capua Vetere se vio al día siguiente turbada como no había ocurrido desde hacía años, cuando el Dr. Tafuri se presentó al Procurador de la República y declaró que había asesinado a su amigo. Toda la re-

gión quedó impresionada con la noticia. El Dr. Tafuri era un médico muy apreciado por todos. Persona de conducta irreprochable y muy competente en su profesión. Gianni De Luca era desconocido en la región. Era un médico napolitano, al igual que Anna María Novi, la causa involuntaria del lamentable suceso. Esta muchacha enfermera había conocido en un hospital de Nápoles a los dos amigos. De conducta dudosa, se había decidido por Aurelio Tafuri por considerarle mejor situado y con mayores posibilidades de conseguir de él cuanto se propusiese. Tafuri, que no ignoraba el tipo de vida de Anna se enamoró locamente de ella, al igual que su amigo Gianni, aunque éste de una manera menos vehemente. Vino después la marcha de Tafuri a la zona de Caserta, su éxito profesional y sus intentos para buscarle a Anna una colocación cerca de él.

Anna María Novi, la causa indirecta del delito es una muchacha de 22 años, fotogénica pero no guapa, que ha vivido siempre en los confines de la moralidad. Nacida en un pequeño pueblecito de Moravia, se trasladó siendo muy niña a Nápoles con su familia. Allí frecuentó las salas de fiesta y los restaurantes de más o menos lujo y se hizo enfermera. En el hospital conoció a Aurelio Tafuri y a Gianni De Luca. El primero de éstos era un hombre serio, trabajador, médico excelente, víctima de un extraño complejo de inferioridad que sólo gracias a improbos esfuerzos consiguió vencer. Pertenecía a una familia aristocrática y sentía un gran temor porque su madre no aceptase con buenos ojos sus relaciones con Anna María.

PALÍ Y VESTIDA DE NEGRO, NO PUDO EVITAR UN GRITO AL VER EL CADAVER DE GIANNI

Gianni de Luca era todo lo contrario. Hijo único de una modesta familia, había cursado sus estudios universitarios trabajando en diferentes oficios y recurriendo a los más insospechados trucos académicos. Con más experiencia de la vida que su amigo Tafuri había visto en Anna lo que ésta era en realidad. Le gustaba; tal vez estuviese algo enamorado; pero todo un poco en broma como habitualmente era su vida. Anna dudó durante algún tiempo. ¿Por quién inclinarse? ¿Por el apuesto y risueño, aunque pobre Gianni o por el taciturno, vulgar y poderoso Aurelio? Su sentido práctico, aguzado por la necesidad de sobrevivir con arreglo a un tipo de vida que ella creía indispensable le decidieron por el Dr. Tafuri. Cuando éste marchó a Caserta, se sintió de nuevo libre y volvió a su vida anterior. Iba a menudo al cine con Gianni, a pesar de las protestas de éste que no quería traicionar a su amigo.

Poco a poco el rencor que Aurelio comenzó a sentir por Gianni fue en aumento. Estaba enterado de todo, aunque no podía precisar con exactitud el grado de intimidad que reinaba entre su novia y su amigo. En una ocasión y con motivo de un viaje de Nápoles a Caserta en el "Giuletta" con Anna, Aurelio la pidió que se casase con él. Luego, y sin esperar su respuesta la dijo que Gianni no era digno de ella. "Pero yo le amo" —respondió la muchacha, quizás en un afán de irritarle. Aurelio no dijo nada ante esta declaración tan intempestiva.

A los pocos días el Dr. Tafuri invitó a De Luca a pasar unos días en su casa de Caserta. En el viaje, y mientras corrían a toda velocidad por la carretera, que se deslizaba a la orilla del Volturno, ocurrió el trágico desenlace de esta historia. Dos días después de la muerte de Gianni, Anna María Novi llegó a Santa María Capua Vetere en una furgoneta de la Policía para ser interrogada. Pálida, vestida de negro, no pudo evitar un grito cuando la enseñaron el cadáver de Gianni De Luca, el hombre del que realmente estaba enamorada.

Restaurante IMPERIAL
HABITACIONES CON AGUA CORRIENTE
CAFE - BAR
GALIANO, 23 - FERROL

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
San Andrés (La Espuma) Teléf. 2753
Domicilio particular: Fernando González, 4-3 - Teléfono 3957

DR. A. GUTIERREZ MOYANO
DIABETES
ALERGIAS
Asma, Colitis, Eczemas, Urticarias, Reumatismo, Tuberculosis
De 12 a 2 y de 5 a 7
JUANA DE VEGA 17

CALZADOS "FLORENCIA"
GALERA 50

CALZADOS LA NUEVA
SAN ANDRES 1

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS
RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS.
DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS
PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE DANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35
MADRID

ATALAYA MEDICA

CIEGOS

Por E. PEREZ HERVADA.

Si de cinco sentidos --o mejor aún de seis, contando el poco común sentido común-- suprimitos uno, y si ese uno al cual re-nunciamos es el de la vista, no resultará trabajos calcular el "handicap" representado para movernos en la cuesta arriba de nuestra existencia. Porque concuértnos por el mundo sin ver, ayudados de un perro lazarillo o del simple bastón que golpea la acera y sirve de rudimentario "radar", significa un esfuerzo atmanado de una falta insustituible, al parecer de los videntes, y que debe ser compensada por otros sentidos capaces de esforzarse y de excederse en sus propias y específicas funciones. Así se comprende la fantasía de Wells al escribir una novelita sobre los ciegos, y patentizar como un tuerto, que se sentía rey al caer entre ellos, precisó prescindir del ojo sano buscando en encontrarse en idénticas circunstancias, ya que la falta de vista coloca a quienes la padecen en condiciones completamente distintas a las de quienes ven y pueden recrearse en la contemplación de cuanto nos circunda.

En un Boletín de Bonn, apareció resumido un trabajo de Hans Schumann publicado en una revista médica alemana donde estudia las particularidades del metabolismo de los ciegos. Sienta la tesis de que el ciego, a causa de su defecto, se encuentra de antemano inmerso en una situación singular y difícil, pues cuanto una persona normal realiza sin un gasto especial de energía, constituye para el ciego un enorme esfuerzo, sólo suplido por la sobrecarga del oído y del tacto, excesivamente solicitados, sobrestimados y erigidos en principales órganos de la orientación. Y precisa leer acariciando las hojas de un libro especial, lleno de signos en relieve, con el pulpejo de los dedos; y necesita captar el menor ruido para dirigirse en el sentido de su propia conveniencia, hacia otro. Y merced a ello, si el vidente abarca de una mirada la forma y las cualidades de los objetos en torno, el ciego, por el contrario, ha de procurar apropiarse del concepto supeditado a las impresiones táctiles y auditivas recibidas. Es decir, que en su deseo de conseguir una idea del objeto se esfuerza en una serie de reflexiones, significativas de una exigencia adicional de los nervios y un mayor gasto de la actividad anímica.

Al propio tiempo, el que ve adapta de manera automática las impresiones ópticas; en cambio el invidente se esclaviza a una regularización su dinámica a arbitrariedad de los movimientos, con el consiguiente gasto de energía, que le obliga a mantener su musculatura en permanente tensión.

Pero aun hay más. Según Schumann, el ojo no es sólo un aparato visual, ya que, al recoger la luz desde la retina, actúa a lo largo de caminos nerviosos sobre el diencéfalo y la hipófisis influyendo en la circulación y en el metabolismo. El paso de la claridad a la oscuridad y del día a la noche estimulan el sistema vegetativo y hormonal, estímulos que, al no existir en el ciego, repercuten en un conjunto de procesos somáticos. Ello trasciende en el régimen de agua y de azúcar orgánicos, sometidos a distintas condiciones, tanto que su comportamiento es incluso diferente al de la persona poseedora de los cinco sentidos. El ciego vive en un constante estado de tensión, comprobado en su rápida fatiga y en una pérdida de capacidad para concentrarse, y su sueño, además, se encuentra perturbado y resulta menos reparador. Dice Schumann que el ciego está muy necesitado de vitaminas y de minerales, y que con una dieta apropiada se aprecia una considerable mejoría de su estado, hasta sentirse fresco, activo, con gran apetito, sin perturbaciones en el sueño, exento de rápido cansancio, y con aumento de la capacidad de concentración.

OPTICA ALEMANA
REAL 52

ECOS de GALICIA

(VIENE DE LA PLANA DIEZ)

cuando es totalmente imposible que nadie le escriba a uno; porque uno, afortunadamente, pertenecía todavía a un mundo sencillo y reducido, en el que el correo se decía a voces o con cachetes. Canle era el hombre de las cartas, un importante hombre en la vida de todos nosotros... ¡Qué emoción cuando llegó a la aldea con aquella noticia: "Mataron a Calvo Sotelo"! ¡Qué sobresalto cuando nos trajo una carta escrita a lápiz por el mayor de mis hermanos, herido de bala explosiva en el Sollube!... Una de esas cartas con tachaduras, debajo de las cuales quedaba la muerte de Pardo, el vecino que hacía pareja con mi hermano en el mismo fusil ametrallador... Todo esto es Canle, con el que después tuve estrecho contacto. Porque, eso sí, estremecido no sé por qué ridículas ansias de pasarlo todo pronto, las cartas me las inventé con una suscripción a aquel "Flechas y Pelayos". Entonces ya tenía correo y era algo mayor. Como si no llegase a tiempo... Siento no haber estado en Berta-

mirans. No con todos, en el mercado agasajo a Canle, sino mirando sin ser visto. Y es que tengo el temor de perder la belleza de esas imágenes infantiles que tienen excepcional importancia en mi vida... Canle, probablemente, seguirá igual, porque ya era un hombre entonces. Pero yo me he dejado llevar por la prisa y ya me hice hombre también... Además estaba allí el primer cura que conocí, don Juan Bueno y Bueno, el que me enseñó las primeras cosas de la religión y que era, sin duda, seguirá siendo, bueno, bueno, bueno.

Canle reparte cartas desde 1921, fecha en que comenzó como auxiliar de su padre. Cuando yo lo conocí tenía a su cargo las parroquias de La Esclavitud, Ribasar, Sorribas y Seira. A pie, con lluvia y sol, por los intransitables caminos, haciendo todos los días un titánico esfuerzo, el correo llegaba a todos. (No sé cómo se tarda tanto en rendir homenaje a hombres así).

NOMENCLATOR DE LA CORUÑA
ACABA de ser editado un interesante folleto que se titula "Ca-

Mensaje del Papa

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

gría más íntima de buenos cristianos es la de rendir homenaje a Jesucristo Redentor glorioso e inmortal en los

CAMIONETA ISETIA CICLOS LOBON

LINARES RIVAS, 57 - LA CORUÑA

lles, plazas y lugares de La Coruña / su término municipal". Con un sentido práctico de las necesidades del público, los creadores de este nomenclator han dado a luz una publicación de la máxima utilidad. En ella aparecen, por orden alfabético, todos esos enclaves ciudadanos, con el detalle de donde empieza o termina cada calle o plaza y la zona en que está situada. Completan el folleto la lista de los teléfonos más usuales.

Tengo que aplaudir la aparición de instrumentos prácticos como éste —sobre todo en ciudades llamadas a ser visitadas por el gran turismo—, que favorecen y facilitan el conocimiento de La Coruña.

siglos, vencedor de la muerte y de la humana maldad; la maldad del primer pecado del hombre y de todos los pecados del mundo.

¿Cómo no estar agradecidos al Hijo de Dios e Hijo de María, en virtud de cuya sangre preciosa se invoca el perdón para sus mismos verdugos y para la Humanidad pecadora toda entera, a fin de que su muerte sea remedada, y asegurada su redención y su salud eterna?

Este sufrir, este morir tan doloroso y humillante que hemos seguido estos días con el corazón conmovido, fue, sin embargo, una lucha gloriosa. Lo hemos recordado en tono de triunfo al cantar en la liturgia pascual: "Mors et vita duello conflixere mirando": La muerte y la vida trabaron grandiosa lucha; pero el autor de la vida fue el Vencedor, que siempre vive y reina; Dux vitae mortuos regnant vivus.

Pues bien, queridos hijos, lo sabéis, lo estáis experimentando. Ese combate continúa aún en la tierra. Todos nosotros lo estamos presenciando y tenemos parte en él. Por un lado está Cristo con sus representantes y seguidores en la Iglesia, en santa elevación y hermandad y con la Iglesia bendita están la buena doctrina, la verdad, la justicia y la paz; por otro lado, campea el espíritu anticristiano, que es error, falsa concepción de la vida íntima y social, despotismo y violencia aún material, desorden nefasto y ruinoso.

Tal es la condición de la vida aquí abajo.

Queridos hijos de Roma, queridos hijos del mundo entero que estáis escuchando: siendo tan claras las posiciones de cada uno, es necesario, es decoroso para todos, mantenerlas debidamente. Esto impone un gran sentido de responsabilidad, ejercicio de rectitud moral, temor del compromiso, sinceridad absoluta de intenciones y de obras delante de Dios y delante de los hombres.

EL SEÑOR ES FIEL A SUS PROMESAS

A nosotros nos conforta la seguridad de que el Señor es fiel a sus promesas y nos reserva aún aquí los dones de su bondad y de su victoria. Pero esa seguridad debemos merecerla.

En los días pasados, San Agustín desde las páginas del breviario nos animaba a todos a la tranqueza en el pensar, en el obrar, y en el vivir. "Los que viven mal —escribe— y se llaman cristianos, hacen injurias a Cristo, y de esos se ha dicho que por culpa de ellos el nombre del Señor es blasfemado. Por el contrario, cuantos aun sufriendo algo, se mantienen fieles a la ley: santa y por ellos el nombre del Señor es alabado y bendecido".

Oigamos al Apóstol, queridos hijos: él nos dice que seamos el perfume. El "bonus odor Christi" que se derrama "in omni loquoss", o sea, por todas partes, donde nuestra fe y nuestra actividad se afirman y resplandecen. En este mediodía pascual, mientras todo lo que nos rodea nos invita a la alegría espiritual, tantos y tantos hermanos nuestros —volver sobre este punto nos es bien doloroso— no gozan de la libertad ni individual, ni civil, ni religiosa: sino que desde años y años sufren coacción y violencia y están consumando su sacrificio hecho de silencio y de opresión persistente. Queríamos que también a sus oídos pudiese llegar, al menos el eco de esta voz paterna y consoladora proveniente del centro de la unidad católica.

Nuestra participación de espíritu y de oración en sus sufrimientos resulta beneficiosa para toda la Santa Iglesia, que del admirable ejemplo de fortaleza intrépida que nos está dando, saca aumento de edificación y de fervor.

RECUERDO PARA LOS HIJOS DE DIOS QUE SUFREN POR LA RAZA

Y también a todos los demás hijos de Dios, que sufren por causa de la raza y por su situación económica compleja y delicada, o por la limitación en el ejercicio de sus derechos naturales o civiles, se dirige nuestra mirada ansiosa, mientras la palabra cordial y conmovida anhela transfundir en el alma de cada uno un sentimiento de solidaridad humana y cristiana, destinado a florecer el día señalado por la Providencia.

¡Oh, Jesús, Salvador y Redentor, sé tú ahora y siempre nuestro amor, esfuerzo perenne para nosotros y para cuantos sufren por tu nombre y por su Evangelio vivido y ganado con el sacrificio de tu sangre!

En la Pascua que comienza el año, nosotros te renovamos la promesa de nuestra lealtad en el cumplimiento de cuantas obligaciones nos impone nues-

¡AHORA..!

YA PUEDE ELEGIR SU CHAQUETA SPORT



Vea en nuestras exposiciones los nuevos modelos para esta temporada

→ IMPECABLE CONFECCION
→ PRECIOS INTERESANTES

Palermo
Confecciones Selectas

SAN ANDRÉS, 13
Gran surtido en pantalones

La numeración..

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Prensa. Cuando Roland Peugeot llegó al lugar, escuchó que a sus espaldas un hombre decía: "Tenga la llave y no vuelva la cabeza". Peugeot que llevaba el dinero debajo del brazo derecho, levantó ligeramente éste, mientras que el individuo lo tomaba en sus manos. Peugeot cree que marchó en dirección contraria a la que él caminaba, mientras que él siguió andando. Ocho horas después, el chiquillo era devuelto por los raptos. —(EFE).

"CASA CAMPOS"

Estrecha de San Andrés, 2 y 4
y San Nicolás, 73

"SAVA"

REAL CALZADOS LA CORUÑA

tra vida en todos los órdenes religiosos, civil y social.

¡Oh, Jesús, vencedor de la muerte y el pecado, tuyos somos y tuyos queremos ser; nosotros, y nuestras familias y cuanto tenemos de más que la edad madura, en los inevitables desconcielos y renunciadas de la fe incipiente y ya avanzada, siempre tuyos!

Y danos tu bendición, y derrama en todo el mundo tu paz, ¡oh Jesús!, como lo hiciste al reaparecer por primera vez en la mañana de Pascua a tus más íntimos, y como seguiste haciéndolo en las sucesivas apariciones en el Cenáculo, junto al lago, en el camino. "Nolle timere ego aum pax vobis; pax benedictio; pec sigulos dies; in aeternum".

El Romano Pontífice concluyó su mensaje impartiendo su bendición "Urbi et orbi", mientras la multitud se arrodillaba reverente.

El mensaje pascual del Padre Santo ha sido difundido posteriormente por la Radio Vaticana en español, francés, inglés, alemán, portugués y holandés. —(EFE).

EL SEÑOR

DON JUAN GONZALEZ GOMEZ

MAESTRO NACIONAL DE BAÑOBE (MINO)
Falleció en el día de ayer en su casa de Pastoriza, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Papal R. I. P.

Su apenada esposa doña Trinidad Folgar Cedeira; sus hijos, don Rafael (Maestro Nacional en Camariñas), don Julio (Maestro Nacional en Casares-Cerdido, y doña María del Carmen; su hermana, doña Valeriana; hermanos políticos, don Manuel Gómez, doña Cándida Folgar y don Conrado Sáiz; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Pastoriza, acto que se verificará hoy a las seis y media de la tarde por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Pastoriza - Campanilla. Gran funeral

5 Razones poderosas

afirman (y millares de alumnos confirman) que polyglophone CCC

es el método MAS fácil, MAS ameno, MAS rápido y MAS cómodo para APRENDER en casa

INGLES-FRANCES-ALEMAN

Sus textos instructivos y amenos, sus vivificadas ilustraciones y sus excepcionales discos de alta fidelidad, le harán:

VER OIR HABLAR LEER ESCRIBIR

dibujos y colores que unen la idea de la imagen con la palabra	a veinte incansables profesores de ambos sexos.	con soltura y muy pronto, por un procedimiento sencillo.	sin dificultad por medio de disposiciones tipográficas ingeniosas.	correctamente, mediante progresivos ejercicios por correo.
--	---	--	--	--

El método polyglophone CCC es asombroso por sus efectos positivos. Habitu a PENSAR en el idioma que se estudia, a TRADUCIR simultáneamente de una lengua a otra y a COMPRENDER en seguida y sin esfuerzo, impregnando el ánimo con el deleite de un viaje imaginario que permite AMBIENTARSE con las costumbres del país. Y con la gran comodidad de poder ESTUDIAR

DONDE, COMO Y CUANDO UNO QUIERA

Para los muy versados

LITERATURA INGLESA - LITERATURA FRANCESA

polyglophone CCC

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

CON DISCOS (normales y microsuro) de impresión clara y dicción nítida acompañados de TEXTOS pedagógicamente perfectos, didácticamente precisos, amenos de estudiar, rápidos de comprender y fáciles de interpretar.

Si no posee TOCADISCOS, díganoslo. Se lo resolveremos por muy poco dinero... ¡y hasta GRATIS!

Otros cursos CCC: CONTABILIDAD TRIBUTACION - CALCULO MERCANTIL CONTABLE ADMINISTRADOR - TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA CORRESPONSAL - REDACCION COMERCIAL - CULTURA GENERAL ORTOGRAFIA - RADIOELECTRICIDAD - DIBUJO - SOLFEO - ACORDEON
• Para la mujer CORTE Y CONFECCION *Femina* CCC

CONFIE en la incomparable organización CCC como han hecho más de 180.000 alumnos maravillados y, desde las primeras lecciones, se convertirá usted también en otro entusiasta.

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC

Apartado 108 SAN SEBASTIAN Delegaciones: MADRID, Preciados, 11 - BARCELONA, Avda. de la Luz, 48
AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL NUMEROS 35, 36 Y 37

CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Deseo información GRATIS sobre el curso de _____

Nombre _____ Población _____

Señas _____

Remítase a CCC apartado 108 (111) San Sebastián

LIBROS

"En el profundo bosque".—Lajos Zilahy.—Plaza y Janés, S. A., Editores.—Barcelona.

Lajos Zilahy, el gran novelista húngaro residente en Norteamérica, acaba de ofrecernos una clara muestra de su talento literario. Sin la trepidante acción de otras obras suyas, se sirve en esta ocasión de un estilo uniforme, falto de esos juegos pasionales utilizados por algunos escritores para prender la atención del lector.

Apenas ocurren incidencias a lo largo de "En el profundo bosque"; todo sucede apaciblemente hasta que un desenlace dramático sirve de rudo contraste al clima idílico que se había respirado hasta allí. Pero, a pesar de la sencillez narrativa, el público prende su interés de la primera a la última página.

Zilahy posee como pocos la habilidad de hacerse ameno e interesante. Sus tipos aparecen plenamente configurados, y el paisaje, aunque tiene indudable importancia en sus relatos, jamás acapara un primer plano en la atención.

Digamos, por otra parte, que, pese a vivir en Estados Unidos desde hace años, Lajos respira la nostalgia de su tierra natal. Su fábula se traslada ahora a la zona fronteriza entre Hungría y Polonia, a la abrupta región de los Cárpatos; pero la visión del novelista parece atravesar la umbría de la selva y extenderse por la dilatada llanura magiar.

Estimable libro, pues, el que acaba de publicar, se lee con verdadero agrado y sirve para reiterar esa línea estilística que es consustancial con el espíritu del autor.—L.

"La máscara de carne".—Maxence

Van der Meersch.—Plaza y Panés, S. A., Editores.—Barcelona.

Desde que este gran escritor belga se hizo famoso con "Cuerpos y almas", la novela que pone al descubierto muchas facetas inconfesables de una profesión, Van der Meersch se ha convertido en uno de los escritores favoritos del público. La fuerza dramática de sus narraciones, la intensidad pasional de sus personajes, han merecido el aplauso unánime y los honores de la múltiple traducción.

Hombre que se mantiene en esa línea de los conversos franceses, que asoman su fe entre tentaciones de duda, acomete en esta ocasión una peligrosa empresa en el terreno moral: la crítica de ese vicio nefando casi tan antiguo como la Humanidad misma.

Otros escritores habían tratado antes el tema, pero mucho más suavemente que él. Maxence pretende llegar hasta las últimas consecuencias, clavar el bisturí hasta encontrar las raíces del mal. Pero su experiencia se antoja dolorosa, acongojante. Si ha pretendido realizar una misión ejemplarificadora, su estudio resulta desolado; se asemeja a un inmenso teatro sin espectadores, o a los gritos del herido que no encuentra la menor ayuda a su alrededor.

Más, al lado de esta parte puramente negativa de la narración, subrayemos que las extraordinarias cualidades literarias del autor afloran en múltiples ocasiones y que el ritmo de la novela, nervioso y atrayente, cautiva, conmueve y, a veces, apasiona.—L.

Vida Coruñesa

Un camión sin frenos arrolló a un hombre, en la Plaza de San Agustín

Ayer mañana, cerca de la una, ocurrió en las cercanías del Mercado de San Agustín, un accidente que estuvo a punto de ocasionar muchas víctimas, si el día no fuese domingo y la hora de la mañana no fuese tan avanzada.

Sobre la citada hora, un camión, matrícula V. 14086, que se hallaba aparcado en la calle del Mercado, y cuyo chófer, Salvio Boado Gallo, natural de Gerona, y con domicilio en dicha ciudad catalana, había dejado por unos instantes, perdió los frenos debido a la gran pendiente que allí existe y se fue hacia la parte baja del Mercado de San Agustín, arrollando a Santiago Premuño García, de 55 años, que vive en nuestra ciudad, Plaza de España, 15, primero, al que causó lesiones de pronóstico grave. El herido fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro del Distrito del Instituto (Cuatro Caminos), en donde los facultativos de guardia le apreciaron contusiones en diversas partes del cuerpo, con intensa hematoma en región lumbar; otorragia en el oído derecho y conmoción cerebral y visceral con probable fractura de costillas. Pronóstico grave.

Pasó a ocupar una cama en el Hospital Municipal de Labaca, en donde a última hora de la noche hemos llamado, y nos han confirmado la gravedad del estado del herido.

EL PUERTO

Ayer, domingo, se registró en nues-

ATLETISMO

«Trofeo Inauguración»

Ayer se disputaron en el Estadio las pruebas de la segunda jornada del "Trofeo Inauguración". Los primeros clasificados en cada una de ellas son los siguientes:

300 metros vallas: 1, Fernando Sarrasqueta (Educación y Descanso), 45" 7/10; 2, Raúl Iglesias (Atlético Coruñés), 48" 3/10.

200 metros lisos: 1, José Luis González (Compostela), 22" 6/10; 2, Angel Calle (Compostela), 22" 7/10.

600 metros lisos: 1, Germán Torres (Atlético Coruñés), 1' 27" 6/10; 2, Luis Martínez (Educación y Descanso), 1' 27" 6/10.

2.000 metros lisos: 1, Sergio Vázquez (Atlético Coruñés), 5' 50" 1/10; 2, Julio Pita (Educación y Descanso), 5' 57" 6/10.

Lanzamiento de peso: 1, Ramón Talbo (Atlético Coruñés), 12 mts. 28 cm.; 2, Conrado Durantes (Atlético Coruñés), 11 mts. 94 cm.

Relevos 4 x 100: Trigo, Guillén, Calle, J. L. González, 44" 5/10.

INFANTILES Y JUVENILES

60 metros lisos: 1, C. Suárez de Centi (Atlético Coruñés), 8" 3/10; 2, Ramiro Ramires (Atlético Coruñés), 9".

80 metros lisos: 1, Tomás Rivero (Atlético Coruñés), 9" 8/10; 2, José R. García (Independiente), 10".

1.000 metros lisos: 1, Piñeiro (Centro C. de los Castros), 2' 55" 7/10; 2, Gutiérrez, 2' 56" 3/10.

tro puerto el siguiente movimiento: Entraron, "Bahía de Cádiz", con carbón, de Gijón; "Ana Rosa", con teja, de Alicante, vía Corcubión. Salieron, "Carola Schulten", con mineral, para Emdem; "Marineda", en lastre, para Gijón, y "Rutilo", con madera, para San Esteban.

SOCIEDAD

Viajeros

Ha salido para Sevilla con el fin de asistir al Congreso Nacional de Broncología, el destacado doctor, don Elías Tovar Martín.

MOVIMIENTO DE TRASATLANTICOS

Para mañana, martes, es esperado en puerto el trasatlántico inglés "Reina del Mar", que procede de puertos de Inglaterra y Francia y en nuestro

puerto embarcará pasaje para Centro y Sudamérica. Y el día 28 del presente mes, es esperado en puerto el "Monte Umbe", que embarcará numeroso pasaje para Tenerife, Bahía, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CONFERENCIAS EN EL CIRCULO DE SANTO TOMAS

El próximo jueves día 21, organizado por el Círculo Deportivo, Recreativo e Instructivo de Santo Tomás, comenzará un interesante ciclo de conferencias que se celebrará en los salones de invierno de dicha sociedad, y que dará comienzo a las ocho y media de la noche. El programa de conferencias es el siguiente: Día 21, don Jesús Barrio, entrenador del Real Club Deportivo de La Coruña; día 26, don Emilio Quesada Zato, abogado; día 29, don José Do-

Hockey en patines

España sigue en cabeza en el torneo de Montreux

Anoche derrotó a Suiza por 4-0 (1-0)

MONTREUX (SUIZA), 18. — (Urgente).—España continúa a la cabeza del torneo de hockey con patines que se disputa en esta ciudad, al vencer a Suiza por cuatro tantos a cero, en encuentro disputado esta noche en esta ciudad. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0.

En otro encuentro disputado esta noche, Portugal venció a Italia por 3 tantos a 1. Anteriormente, Francia había vencido a Alemania, por siete a cuatro.—(ALFIL).

mínguez Solar, presidente del Colegio de Arbitros; día 3 de mayo, don Manuel Fernández Trigo, "Triave" y día 6, don Rafael Hervada Sandeliz, médico de la Mutualidad de Futbolistas.

La entrada a todas las conferencias del ciclo es pública.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO RON MATO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

SU ESPOSA, DONA JOSEFA NOYA GAMALLO; HIJOS, DONA MARIA, DONA JOSEFA, LUISA Y MERCEDES (RELIGIOSAS DEL SAGRADO CORAZON), DONA PASTORA, DON FRANCISCO, DON DOMINGO, CARMELA (CARMELITA DESCALZA), DONA ISABEL Y DON DANIEL; HIJOS POLITICOS, DON ENRIQUE CASTILLO LATORRE, DONA MARIA SOBRINO PEREIRA Y DONA ASUNCION PEREZ YANEZ; HERMANOS, DON ANGEL, DON JESUS Y DON JOSE RON ARES; HERMANA POLITICA, DONA CARMEN QUIROGA PANDELO; SOBRINOS, NIETOS Y DEMAS FAMILIA,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy, a las doce, en la iglesia conventual de San Francisco y seguidamente a la conducción (1'30) para el cementerio de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario, favores por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: ROSALEDA, 22

Funeraria Apóstol Santiago: General Franco, 11, bajo SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18 de Abril de 1960



EL SEÑOR

DON FRANCISCO RON MATO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

EL PERSONAL DE LA EMPRESA FRANCISCO RON NOYA Y C. S. L.,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy, a las doce, en la iglesia conventual de San Francisco y seguidamente a la conducción (1'30) para el cementerio de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario, favores por los que anticipan gracias.

Casa mortuoria: ROSALEDA, 22.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18 de Abril de 1960

Funeraria Apóstol Santiago: General Franco, 11, bajo



LA SEÑORA

Doña María Dopico Fernández

Falleció ayer a los 67 años de edad, después de recibir los Auxilios espirituales

D. E. P.

Su apenado esposo, don Juan Cobelo Espada; hijos, Hipólito, Benedicta y Valeriano; hijos políticos, Juan Senra Toja, Oliva López Saa y Josefa Hervella Clavería; nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar, hoy, a las cinco y media de la tarde, por lo que anticipan gracias. Casa mortuoria: Travesía de las Margaritas-Campo de Oza-Moneios La Coruña, 18 de abril de 1960



LA SEÑORA

Doña María Dopico Fernández

Falleció ayer a los 67 años de edad, después de recibir los Auxilios espirituales

D. E. P.

INDUSTRIAS CORDERO,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: TRAVESIA DE LAS MARGARITAS - CAMPO DE OZA - MONEIOS

La Coruña, 18 de Abril de 1960



LA SEÑORA

Doña María Martínez Freire

HA FALLECIDO EL DIA 15 DE ABRIL DE 1960, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

SU ESPOSO, MARCELINO PAN INSUA (AUSENTE); HIJAS, MARIA ESTHER Y JOSEFINA; HIJOS POLITICOS, JOSE GONZALEZ CHAS Y SALVADOR BUJANDA GONZALEZ; HERMANOS, MANUEL, AGUSTINA Y EDUARDO (AUSENTES), HERMANOS POLITICOS, NIETOS, SOBRINOS Y DEMAS PARIENTES,

DAN las más expresivas gracias a cuantas personas se han servido asistir al acto de la conducción del cadáver al Cementerio general, celebrado el día 16 y participan que el funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar, D. m., hoy lunes, día 18, a las 11 de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía, así como el santo rosario que dio comienzo ayer domingo a las 7'30 de la tarde, en la misma iglesia, agradeciendo la asistencia a alguno de los actos.

Por disposición de la finada no se anunció la hora del sepelio.

El problema alemán

LOS Ministros occidentales de Asuntos Exteriores acaban de celebrar una reunión en Washington preparatoria de la de "alto nivel" con Rusia. Tras varios días de discusiones han llegado a una completa identidad de pareceres sobre los diversos asuntos que serán planteados a Krushev. Pero nosotros vamos a hacer hincapié en aquellos que se refieren particularmente a Berlín y Alemania.

Una nueva fórmula, parecida a la anterior, será propuesta al dirigente soviético. Se trata de un referéndum para vincular las dos zonas de la antigua capital alemana, como arreglo provisional hasta llegar a la total reunificación del país. La consulta electoral sería garantizada internacionalmente, sin que existieran presiones de ninguna clase. Y si los berlineses se pronunciaban por la unidad, permanecerían en esa situación hasta que el problema alemán quedara totalmente resuelto.

El proyecto de marra demuestra tan buena intención como nos parece que será rechazado por Rusia. La U. R. S. S. persiste en mantener la situación de privilegio que le deparó el avance victorioso de las antiguas fuerzas aliadas por el territorio del III Reich. Si bien pretende demostrar que Alemania carece de interés para ella; que considera inadecuado el régimen de ocupación, y que estima como fórmula más viable el llegar a un acuerdo por separado con las dos zonas germanas, la realidad de los hechos es muy otra. Si los alemanes alcanzan esa reunificación por la que tanto suspiran, el sueño soviético de perpetuar la actual división se habrá disipado. Rusia teme un resurgir del militarismo alemán; pero a lo que no está dispuesta, sobre todo, es a quedarse sin los cuantiosos beneficios territoriales que le deparó el triunfo.

Teóricamente ha dejado que algunas de las naciones por ella ocupadas recobran la independencia. Pero ya sabemos que esto es pura farsa, porque los Gobiernos que allí imperan son hechura y semejanza del comunismo. Si en alguna ocasión sus dirigentes incurrieron en algún peligroso desviacionismo de la ortodoxia marxista, la presión soviética —cuando no el ataque directo, como en los casos de Alemania, Budapest y Polonia— se encargó de que las cosas volvieran al cauce marcado por los amos del Kremlin.

Rusia considera que la reunificación de Alemania sólo puede beneficiar a los pueblos del Oeste. De no contar con una "potencia-tapón" que, al surgir el ataque, sirviera para contener su primera embestida, a ver los campos europeos convertidos en fácil presa para su voracidad militar, media un verdadero abismo. Por eso se empeña en que las cosas se mantengan como están o, en el peor de los casos —concretamente, por lo que se refiere a Austria—, que se establezca una neutralización inoperante para evitar cualquier acción rusa. Lo que no puede admitir —y por ello ponemos en duda que esa propuesta occidental tenga éxito en la próxima reunión "en la cumbre"— es que Alemania vuelva a constituir su rival más poderoso en el continente.

Las constantes diatribas de Krushev contra el resurgimiento del militarismo alemán, así parecen demostrarlo. No olvidemos, por otra parte, que hace unos días se corrió el rumor de que Moscú estaba dispuesta a congelar el asunto de Berlín, a mantener el actual "statu quo", si los occidentales se oponían a la reunificación de Alemania. Pero, sea o no cierta esa sugerencia, responde enteramente al espíritu que, hoy por hoy, mueve a los jerarcas soviéticos.

MOTOCICLETAS ISO CICLOS IOBON

LINARES RIVAS, 57 - LA CORUÑA

ne suficiente potencia para cubrir la región.

¿Qué hace falta una Emisora Gallega? Eso lo sabes perfectamente. Por ello me alegraría infinitamente que la Cadena Azul supiera esta grave falta y que los que vivimos un poco alejados de los centros radiodifusores, escucháramos perfectamente las cosas de nuestra "terra".

HOMENAJE A MI AMIGO RAMON CANLE TRIANS

LOS periódicos hablaron recientemente de que en Bertamirans, a diez kilómetros de Santiago —carretera de Noya— se había rendido homenaje de gratitud y afecto a don Ramon Canle Trians, carterero de la localidad.

Para mí este hombre está ligado a los mejores años de la infancia, y representó en mi primera vida el papel del más espectacular personaje. Imagínese cuán suplicador es pensar en recibir la primera carta. (CONTINUA EN LA PLANA OCHO)

Temas al azar LAS DOS VERTIENTES

Por JOSE FERNANDEZ MEMDEZ

ESTOY escribiendo un ensayo de rabiosa actualidad —nos dice un inquieto ingenio que vive siempre pendiente de cuanto signifique cultura en la más amplia y compleja significación del vocablo—. Y agrega:

—Lo enfoco desde los puntos de vista histórico, social y religioso.

Sin esperar a que exterioricemos nuestra curiosidad sobre el tema, aclara:

—Se trata de la angustia, de esa angustia que ha dado argumentación abundantísima para libros, artículos y que, incluso, sirvió de fundamento a sistemas filosóficos. Es la angustia que late en cierta literatura y que algunas mentes enfervorizadas nos ofrecen como norma de vida. Yo desmiento en mi ensayo que la angustia sea un fenómeno tipológico de éste, de aquél o del otro tiempo; se trata sencillamente de una aflicción que, de tarde en tarde, a todos nos acoje, sobre todo cuando padecemos quebrantos físicos y morales.

Las palabras de nuestro amigo, vibraron durante cordial coloquio, y se desvanecieron. Mas no del todo porque hoy recobramos vigencia para presentarnos esas dos vertientes sobre las cuales resbalan la teoría y la realidad. Teóricamente, quien más o quien menos es un pozo de sabiduría sobre la angustia, aunque jamás haya tenido el ánimo entristecido y desesperado. Son como aquellos que sientan cátedra sobre el amor sin haber estado nunca enamorados, o los que, viviendo en la mollicie y el hartazgo, pontifican acerca del hambre, sin percatarse de que el hambre fingida, el hambre de invención literaria, no guarda ni remoto parentesco con la auténtica necesidad fisiológica de saciar el organismo.

¿Para qué torturarse imaginando torturas? ¿Es que hay precisión de inventar un estado de desaliento? A nosotros se nos ocurre pensar si esa angustia estética y metafísica no procederá de la irreligiosidad imperante en muchos escritores. Quizá en esto se encierre el secreto de ciertas actitudes mentales. Porque para la vida esperanzadora del cristiano no existe la angustia como principio radical predominante. El cristiano tiene paciencia en el sufrimiento, y su credo le induce a saber esperar en lo temporal y en lo eterno. La fe

proporciona alegría y paz. Y cuando el estado de un espíritu es de paz y alegría, la angustia sólo resulta admisible como punzante y pasajero sentimiento.

Comentando textos de San Pablo, en su libro "La espera y la esperanza", de Laín Entralgo afirma que quien cristianamente se ejercita en el empeño de soportar con buen ánimo la limitación y el dolor, acabará sintiendo que su vida se abre hacia una meta consoladora y esperada. Pero, a la vez, y por obra de una de esas estructuras en círculo que tan frecuentes son en la dinámica del alma humana, la esperanza es fuente de paciencia: quien mucho espera, mucho será capaz de sufrir sin agrura.

Incomprensiblemente se ufanan los hombres en desafiarse por la vertiente de la angustia desesperada. ¿Por qué y para qué? ¿Encontrarán de esa manera la terapéutica apropiada a su enclenque contextura? ¿Lograrán obras más bellas y permanentes discutiendo desgarradamente sobre problemas insolubles de la vida y de la muerte? En la otra vertiente están, no los entes de ficción, los esperpentos fantasmagóricos, sino los seres reales, la naturaleza viva, la ilusión y la esperanza. El mundo, aun con todas sus imperfecciones, no parece tan perverso ni tan incómodo como pretenden hacer creer los teorizantes de la angustia. A disparate absurdo equivale demostrar hastío porque los campos reverdezan en la primavera y se engalanan cual inmensas rosaledas. El estímulo de vivir abre de par en par las puertas a la esperanza, y a este respecto no estará de más recordar que vale más buena esperanza que ruin posesión, según aconsejaba Sancho a su atribulado señor Don Quijote. La sentencia sanchopancesca concierne en el alcance con el de la copla popular:

Quien espera, desespera;
quien desespera, no alcanza.
Por eso es bueno esperar
y no perder la esperanza.

La opción por una u otra vertiente no se presenta dudosa. Allí cada cual con su elección. Siempre hubo quien prefirió ser demonio a ser ángel. Para algo se nos ha dado el libre albedrío. Forzosamente hemos de peregrinar por alguna de las dos vertientes.



ECOS de GALICIA

UN ¡HURRA! A FERRÓN

DESDE hace algunos años —exactamente desde el momento en que el primero de los Ferrón se puso el pantalón largo— un trío de hermanos padroneses de apellido contundente y de seria estirpe, hacen por su pueblo todo lo que Padrón necesita que por él se haga. Es, definitivamente, una gran suerte que una villa, una ciudad o un pueblo puedan contar en cada momento con el número suficiente de buenos hijos que lo ayuden a vivir e incluso a progresar.

Digo, pues, que el apellido Ferrón está ligado a todo lo que en la villa del Sar tiene algo de inquietud, ambición o esperanza. No es, por tanto, extraño que al frente de la Comisión de Fiestas figure uno del trío. (A los que somos muchos hermanos nos encanta que haya casos de estos, en los que todos son buenos y no se sabe cuál es el mejor).

Los trabajos de Ferrón al frente de las fiestas —su mandato es de cinco años, fichaje largo con recompensas sólo en trabajo, disgustillos y la alegría del deber cumplido en favor del pueblo— ya pueden ustedes imaginarse que son enormes. Se quiere que ocurra todo en nuestra casa, desde los espectáculos más caros a las atracciones más insignificantes. Y eso suele hacerse con dinero. Pero los de Padrón creo que lo hacen, incluso, sin él.

De toda esa labor, quiero aplaudir especialmente la trascendencia del acto literario del martes, el de mañana

Por Jorge Victor Suiro.

todos los años en igual ocasión. Puedo decir, sin equivocarme, que ninguno otro se produce en Galicia tan multitudinario, tan popular, tan perfecto y tan enxebre. La concurrencia de gentes al Espolón, para oír los versos de las chiquillas y las verbas cultas de los mayores, es totalmente desconocida en los más importantes foros regionales e incluso de la nación. Creo que este acto, singularísimo, es lo más sobresaliente que tienen las fiestas de la Pascua padronesas. No se si las inventó Ferrón; pero aunque así no haya sido, él es el continuador. Para que esto continúe propongo un nuevo fichaje a este presidente. Y cuál otro futbolista o actor de calidades extraordinarias, solicito también un aumento en la prima de fichaje: que todos le ayuden con buena voluntad y le eviten disgustillos... No resulta caro.

LOS QUE NO VAMOS A LA PASCUA

QUE conste que el pasar este año sin ser "pascuero", me sabe mal. Creo que es una de las pocas cosas importantes que he dejado de hacer una vez cada año, desde que tengo uso de razón. Mientras viví en la aldea cercana, y después, en casa de la abuela, pasado el Puente del Carmen; o en la de la otra abuela, en El Roucón. Desde niño recuerdo la felicidad de ver pasar por la carretera de Bastabales, camino de la general de La Coruña-Vigo a las recuas de caballos y potrillos jóvenes. A la orilla de la carretera, pasados los recogidos días de la Semana Santa, aquellas partidas de caballos y ganaderos del Sábado de Gloria sabían a resurrección, a nueva vida, a mundos desconocidos que sólo fueron hermosos mientras estuvieron ignorados... Bien; todo eso forma parte de la gran Pascua de Padrón que uno tiene metida en las entrañas. Mañana, martes, debiera ir allí. Me lo dijeron. Pero no podré. Estaré, probablemente, en otras rutas. Pero me acordaré de las horas padronesas y de todos los niños de mi aldea —que siguen haciendo lo que ya nuestros padres no querían que hiciésemos nosotros— subidos a los árboles del Espolón mientras hablan Filgueira Valverde o Mon.

MAS SOBRE LA RADIO EN GALICIA

A raíz de dedicarle un "Eco a la nueva emisora de Radio Juventud de La Coruña, cuyo potencia futura, desde luego, cubrirá toda Galicia, he recibido una serie de cartas pidiéndome detalles de esta mejora radiofónica. No sé más que lo que dije. Pero quiero dejar constancia de unos párrafos de la carta que Manuel Herba Casal, buen amigo de Puentes de García Rodríguez me escribe:

"En la provincia de La Coruña tenemos varias emisoras, que yo sepa: Radio Nacional, E. A. J. 41, Radio Juventud —en La Coruña—; Radio Ferrol, de la Ciudad Departamental; Radio Galicia, de Santiago; Radio Instituto Laboral de Betanzos, y no sé si alguna más perdida por algún pequeño municipio de la provincia. Pero todas estas emisoras son puramente locales y ninguna de ellas tie-

Un regalo de estilo en



tualmente está en prensa. La obra será fundamental para el conocimiento de los problemas de la Galicia actual, de los que está plenamente informado el autor y llevará la interesante aportación del P. Vázquez, verdadera personalidad nacional en temas de tanta actualidad y trascendencia.

BORGONOYO.

¿QUE OPINA USTED?

En La Coruña se formará un grupo piloto de investigaciones sociográficas

Será el primero de España para el estudio de esta nueva e importante ciencia

EN compañía del Fiscal de la Audiencia coruñesa, don Eugenio C. López y López, tuvimos la satisfacción de saludar, en La Coruña al joven e ilustre dominico Rvdo. P. Jesús María Vázquez, al que ya habíamos conocido con motivo del recientemente celebrado Congreso de la Emigración Española a Ultramar.

El P. Jesús María Vázquez, O. P. es una de las personas más enteradas de nuestro país en cuestiones sociales o sociográficas, ciencia ésta que adquiere cada día más importancia, para estudiar los problemas de la convivencia humana en todas las latitudes.

La charla con el dominico comienza, naturalmente, en el interrogante del motivo de su viaje a La Coruña. De la respuesta surge la primera noticia de interés.

—Vengo —nos dijo— a tomar contacto con personas interesadas en sociografía y ver la posibilidad de montar en La Coruña un grupo piloto de investigaciones sociográficas, que será el modelo par crear otros en el resto de España. Este grupo coruñés ha de ser, por tanto, el primero del país.

—¿Cómo encontrará esas personas? —Entre los grupos más selectos de universitarios y profesionales Como consecuencia de estos primeros contactos, prepararemos en julio próximo un cursillo, que durará aproximadamente una semana, durante el cual serán explicados los temas fundamentales de esta nueva ciencia.

LA PERSONALIDAD DEL P. VAZQUEZ, O. P.

El Rvdo. P. Vázquez, O. P. es un

madrileño nacido en 1923 y dotado de profunda inteligencia y grandes dotes para el estudio. Se ha interesado, sobre todo, por los problemas sociales en los que es, como decíamos antes, una verdadera autoridad.

Sucintamente citaremos parte de su denso "currículum vitae". El P. Jesús María Vázquez, O. P., es Premio Nacional de Sociología de la Fundación Marvá, otorgado a un libro suyo sobre el servicio doméstico, gracias al cual se legisló lo concerniente al novísimo Montepío de las muchachas. Es también Premio Nacional de Sociología religiosa; miembro de la Conferencia Internacional de Sociología religiosa, en Ginebra; pertenece a la "Unesco", en la sección dedicada a la redacción del Diccionario de Ciencias Sociales; dirige el grupo español de investigación de la Universidad de Estudios Sociales de Roma; es autor del libro "Así viven y mueren", obra muy discutida y que es un estudio científico del catolicismo español es director de "Barriada y vida", centro de investigaciones socio-religiosas; profesor de este tema en la Escuela de Sociología de Madrid; licenciado en Teología, Filosofía y Ciencias Sociales de Madrid y París; fue director de la Universidad Laboral de Córdoba, etc. etc. Como puede apreciar el lector, los 37 años del Rvdo. P. Vázquez están colmados de frutos.

UNA CIENCIA NUEVA EN ESPAÑA

—¿Qué ciencia es la sociografía? —le preguntamos.

—Es una ciencia nueva, instrumento de la sociología, para captar los fenómenos de la vida de relación hu-

mana. Es nueva en España. Toda la orientación sociológica se basa en un conocimiento exacto de la realidad. De aquí su importancia para el trato que haya de darse a nuestros propios problemas.

—Concretamos un tema, por ejemplo.

—Muy cerca lo tenemos y aquí es siempre actual: la emigración. En el pasado Congreso mi sorpresa la llevé con la ponencia presentada por Galicia, por el Comité organizador. Era la única que partía de unos datos reales. Pues bien: la emigración en Galicia será constante si no cambian las estructuras que impulsan a las gentes de esta tierra a marchar. Con este problema y otros muy importantes y singulares, Galicia es el núcleo español de más riqueza sociológica; el más importante, pues, para nuestros estudios.

—¿Qué trabajos de su especialidad tiene entre manos?

—Prensa infantil, servicio doméstico, emigración y economía.

—¿De perspectiva inmediatea?

—Hacer el estudio sociológico de los 884 trabajos periodísticos presentados a la polémica entre "Pueblo" y José María Pemán. Resultará muy interesante. Y prepara, trabajos para el Congreso Internacional de Sociología de Méjico, al que acudiré.

Charlamos ampliamente con el Rvdo. P. Jesús María Vázquez, O. P., de muchos otros temas. Por último nos dice que ha tenido la fortuna de proponer recientemente un importante libro. Es el que, bajo el título de "Galicia como problema", ha escrito don Eugenio C. López y López y que ac-